

CRUZ

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

¡Para esto os pide vuestro apoyo económico
'Auxilio Social'!



Pan al desvalido; socorro al necesitado. La protección de los hombres al hogar desamparado de los que sufren. Esa es la obra emocionada y fraternal de la Faange.

¡HOY, CUESTACION DE "AUXILIO SOCIAL"!

En la parroquia de San Pedro

Solemne fiesta en honor de los Santos Mártires de Córdoba

Con asistencia de los Cabildos Eclesiástico y Municipal

Ayer se verificó en nuestra capital la tradicional función religiosa en honor de las Reliquias de los Santos Mártires cordobeses que se veneran en la iglesia parroquial de San Pedro.

En la Santa Iglesia Catedral, y después de cantarse las horas de Tercia, se organizó la comitiva procesional para asistir a la fiesta mencionada, por el siguiente orden:

Batidores a caballo de la Guardia Municipal con uniforme de gala. Cruces parroquiales, Cruz Catedralicia y aélices con ciriales. Cuerpo de Beneficiados. Excelentísimo Cabildo Eclesiástico. Preste, don José Salinas Anchelenga, canónigo; y vestuarios don Guillermo Moreno y don José Galén; beneficiados. Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el alcalde accidental, camarada José María Verástegui, a quien acompañaban los gestores Camaradas Garrido, Vargas y Baquerizo y el Secretario de la Corporación, don José Carretero Serrano; y cerrando marcha la Banda Municipal de Música.

La procesión se dirigió a la iglesia de San Pedro, en cuyo atrio le recibieron el cura párroco, don Juan Jaén Abril; coadjutor, don Francisco Aguilar Sánchez y presbítero, don José Fernández Peralvís, debidamente revestido el Hermano Mayor de las Hermandad del Santísimo Sacramento y Santos Mártires de Córdoba, don José Carbóell Trillo Figueroa; Secretario, don José Redal Cruz y vocal don Pedro Barbudo Suárez Varela.

Acto seguido los concurrentes tomaron asiento en los apriscos previamente preparados, dando comienzo la función religiosa en la que ofició el Cabildo Catedral, representado por los nombrados ministros y actuando de maestro de ceremonias el beneficiado don Antonio Guzmán Ajenjo.

Terminado el canto del Evangelio, ocupó la Sagrada Cátedra el Muy Ilustre señor don Juan Eusebio Seco de Henesta, canónigo Magistral, quien basándose en el tema del martirologio cordobés, hizo una erudita y elocuente oración sagrada.

El beneficiado tener de la Santa Iglesia Catedral, don Fernando Aguilar Campos y el maestro de capilla don Estebané Gómez, interpretaron la misa "Te deum laudamus", a dos voces, de Perossi, y en el momento de la Consecración, la Banda Municipal de Música ejecutó el Himno Nacional.

Finalmente ambos Cabildos se formaron de nuevo en procesión marchando a la Santa Iglesia Catedral.

A esta fiesta, que resultó brillantísima, asistieron numerosos fieles.

Por la mañana, a las ocho, también se verificó en la iglesia de San Pedro, una solemne Comunión General, acercándose a la Sagrada Mesa, muchos devotos y cofrades de la Hermandad de los Santos Mártires.

A las seis de la tarde, tuvo lugar el último acto de la novena, que en honor a dichas Reliquias, se ha venido celebrando.

El sermón, como en noches anteriores, estuvo a cargo del muy ilustre señor, don Juan Benavent y Benavent, canónigo de Valencia, que derrichó sus dotes oratorios en un precioso panegírico.

Este acto se aplicó por intención especial de la Hermandad, en acción de gracias, por haber librado a nuestra ciudad de los horrores de la guerra, y en rogativa por la salvación de España.

S. E. U.

DEPORTES

Hoy, a las tres y media de la tarde, se celebrará en la Plaza de Toros, dos partidos de Baloncesto organizados por la Delegación de Deportes del S. E. U., a beneficio del "Aguinaldo del Combatiante".

PARA LOS SEÑORES Sacerdotes

La cartilla de rezo para los señores sacerdotes, para el año 1939, se ha puesto a la venta en la papelería de Segura, situada en la calle Alfonso XIII.

Oficina local de Colocación Obrera.-Córdoba
DE INTERES PARA PATRONOS Y OBREROS

Este organismo, desde el día 28 del mes en curso, tiene sus oficinas en el local de la Central Nacional Sindicalista, calle de San Pablo, número 34.

Horas para el público: de 9 a 1 y de 5 a 7.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!
Córdoba 27 de Noviembre de 1938.
Tercer Año Triunfal.—El Presidente de la Comisión.

UNA BODA

En el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, contrajeron matrimonio la señora doña Dolores Martín Barrera, con nuestro particular amigo, el funcionario de la Factoría Algodonera del Estado, don Manuel Alba Pérez.

Bendijo la unión don Juan Baustista Giménez, que una vez terminada la ceremonia, dedicó a los contrayentes una sendida plática.

De padres actuaron, don Rafael Alba Pérez y doña Ana Ramírez de Arellano, firmando como testigos, el teniente coronel de caballería, don Antonio Gómez Ramírez; don Francisco Salas Gómez, don Radolfo Allody, don Rufino Rodríguez, don Gerónimo Maestre, don Manuel Russi y don Juan Urbano.

Terminado el acto religioso, los numerosos asistentes se trasladaron al domicilio de los nuevos esposos, una típica casa de clásico sabor cordobés, donde éstos y sus familiares, obsequiaron con extraordinaria esplendidez a sus invitados, entre ellos, numerosas muchachas guapas, cuyas bellezas realzaban ante el marco magnífico de tan hermosa residencia.

Muchas horas duró la animada fiesta en honor del nuevo matrimonio, quienes han recibido de sus numerosas amistades, muchos regalos y parabienes.

Con nuestra felicitación, un deseo de prosperidades en su nuevo estado.

Servicio Nacional Meteorológico

Observatorio Instituto

	7 H.	13 H.	18 H.
Altura barométrica	757,6	756,4	754,7
Tensión de vapor	5,9	6,8	5,8
Humedad	85%	52%	55%
Estado del cielo	despejado	nuboso	nuboso
Dirección del viento	calma	SS W.	ventilina
Fuerza	,	,	,

Temperaturas: Máxima 19,2 Mínima 5,2.

Agua de lluvia en mm 0'0. Agua evaporada en mm 4,4.

Córdoba 26 de Noviembre de 1938.

Redacción, Administración y Talleres

FRAY LUIS DE GRANADA

Teléfono 2430

Apartado de Correos número 2

AZUL

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes 2'50 Pta.

Provincia, trimestre ... 7'50 "

Extranjero, trimestre ... 10'50 "

Unas horas históricas

¡¡JOSE ANTONIO condenado a muerte!!

Artículo publicado en Alicante al día siguiente de su condena

Artículo publicado el dia 18 de Noviembre de 1938 por el periódico "El Día" de Alicante.— Por primera vez se publica este trabajo en la España Nacional.— ¿Qué pasó con el director del periódicos? — ¿Preso? ¿Fusilado? — En todo caso el artículo de "El Día" de Alicante es emocionante.— Dice así:

Dijo, al hervidero de tanta gente heterogénea amontonada en la sala, José Antonio Primo de Rivera lee, durante un paréntesis de descanso del Tribunal, la copia de las conclusiones definitivas del Fiscal. No parpadea. Lee como si se tratara en aquellos pliegos de una cosa banal que no le afectara. Ni el más ligero rictus; ni una mueca, ni el menor gesto alteran su rostro sereno. Lee, lee con avidez, con atención concentrada, sin que el zumbido incesante del local le distraiga un instante.

Aquellos papeles no son más que la solicitud terrible del Fiscal, de un castigo severísimo para el que los lee. Para él y para sus hermanos sentados más allá, con las manos cogidas, bisbisando un tierno diálogo inacabable que fisgan los guardias que los cercan.

Luego, apenas reanudada la sesión, es ya el Fiscal quien lee aquellos pliegos monótonamente, sin altibajos ni matices.

Primo de Rivera oye la cantinela como quien oye llover; no parece que aquello, todo aquello tan espeluznante parezca con él. Mientras lee el Fiscal, él lee, escribe, ordena papeles, todo sin la menor afectación, sin nerviosismo.

Margarita Larios está pendiente de la lectura y de los ojos de su esposo Miguel que atiende, perplejo, a la lectura que debe parecerle eterna.

Lee, lee el Fiscal, ante la emoción del público y la atención del Jurado.

José Antonio sólo levanta la cabeza de sus papeles cuando, retirada la acusación contra los oficiales de Prisiones, los ve partir libremente entre el clamor aprobatorio del público.

Pero sólo dura un leve momento esa actitud con la que no expresa sorpresa, sino, quizás, vaga esperanza.

Inmediatamente comienza a leer, reposada, tranquilamente, sus propias conclusiones definitivas, que el público escucha con intensa atención.

Informa el Fiscal. Es el suyo un informe difícil. Acumula cargos y más car-



gos, deduciéndolos de las pruebas apor-
tadas.

Margot se lleva su breve pañolito a los ojos, que se llenan de lágrimas.

Miguel escucha, pero no mira al Fiscal; sus ojos están pendientes del rostro de su hermano en el que escruta avidamente un gesto alentador o un rasgo de derrumbamiento. Pero José Antonio sigue siendo una esfinge que sólo se anima cuando le toca el turno de hablar en su defensa y en la de los otros dos procesados.

Su informe es rectilíneo y claro. Gesto, voz y palabra, se funden en una Obra maestra de oratoria forense que el público escucha con negocinamiento, atención y evidentes muestra de interés.

• • •
Los periodistas se acercaron al defensor de sí mismo y de sus hermanos. Eran periodistas de izquierda y dialogaron brevemente del curso de los debates y de política.

Ya habrán visto—dijo—que no nos separan abismos ideológicos. Si los hombres nos conocieramos y nos habláramos, esos abismos que creen ver, apreciaríamos que no son más que pequeños valles.

Luego ha venido la tortura para todos—público y procesados—de la deliberación del Jurado que ha durado horas y horas de incertidumbre.

Al fin, la sentencia.

Una sentencia ecléctica, en la que el Jurado ha clasificado la responsabilidad según la jerarquía de los procesados.

Y aquí quebró la serenidad de José Antonio Primo de Rivera ante la vista de su hermano Miguel y de su cuñada. Sus nervios se rompieron.

La escena surgida, la supondrá el que leyere.

Su emoción y su patetismo, alcanzaron a todos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 27.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del dia 26 de Noviembre de 1938:

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el dia de ayer fueron bombardeados los depósitos de carburantes y de material de guerra de Borjas Blancas, produciendo incendios; los almacenes de la estación ferroviaria de Tarragona y los depósitos del puerto de Valencia, en los que se causaron incendios.

Salamanca 26 de Noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

CAZADORES DE MORATO

ROMANCERO Y GESTA DE LA AVIACIÓN DE CAZA ESPAÑOLA

La avutarda, el mirlo y el halcón conquistan los cielos de España

Por VICTOR DE LA SERNA

Antes de que le hayan salido canas, "cazas" primitivos que iba a lanzarse a Joaquín García Morato, tiene ya leyenda. Antes de dejar de ser casi un niño, aviones 100% enviados a Madrid y que ya tiene romancero. Atención pues, a este hombre que empieza a ser epónimo dentro de una guerra. Es moreno y breve, de esa "tirada" de hombres morenos y pequeños que está causando el asombro del Universo, ahora como cuando se dedicaban otros hombres morenos y breves a deshojar entre sus manos, la rosa de los vientos, dibujar continentes y calentar mundos nuevos con su aliento y verbo.

El general Kindelán—¡general!—acuñó las mañanas madrileñas en que yo iba al colegio y usted al aeródromo, yo en un "break" de caballos y usted en un coche de trotines normandos, desde la calle del Marqués de Urquijo!—, el general Kindelán ha extraído de la estriada y castrense prosa de los partes oficiales la maravillosa gesta de la aviación de caza española. De la cetrería de Dios; de la escuadra de los querubines que barren los cielos y las noches de España del cartílago del ala infernal. Arcángel de esa escuadra es Joaquín García Morato, el animador y el motor de la caza española, su generador de entusiasmo, su sostén, su ejemplo y su campeón.

Eran tres amigos, tres capitanes con su uniforme azul brillante y su alma encendida como un volcán. Uno, ¡Dios le llamo y tiró de él hacia su trono! Narciso Bermúdez de Castro. Otro... ¡ay, ese otro!, ese también se fué y le esperamos siempre. Otro, Joaquín García Morato. Guerra y medios de Montillas en Córdoba. Maja dominaba con sus hordas de haraganes, ávidos de botín, de sangre de españoles y de españolas (pálidas españolas como lirios, niñas de tribunos romanos y califas árabes y soldados visigódicos), las sierras con monasterios de jardines misteriosos y con viejas ciudades enterradas, y ermitaños y cortijos de toros. Abajo, Córdoba, sería y señora, avanzada de la Andalucía leal hacia la Marcha, donde los sacros caminos estaban profanados, preparaba su defensa entre himnos de falangista, rezos de mujeres, luces de aceite a un Arcángel, y toses y tacones a un bravo coronel. Y entre alegría de capitanes de uniforme azul y brillante.

El teniente Vigueras rendaba el trio de los capitanes. El quería formar parte de aquella escuadrilla elemental de

la aventura de luchar con los primeros aviones 100% enviados a Madrid y que eran ya unos magníficos aviones modernos. Morato no sabía cómo disuadir a aquel valiente. Y, por fin, encontró un subterfugio:

—Mira, Vigueras, ¿cómo quieras venir a la caza, si no sabes el lema?

—Pues ¿cuál es?

—Ah... ¡Averígualo!

Vigueras recurrió al bondadoso Bermúdez de Castro:

—Oye, Bermúdez, ¿cuál es el lema de la caza?

Bermúdez, no lo sabía, porque en realidad, no existía tal lema. Pero lo inventó en el acto:

—Pero, hombre, si eso lo sabe todo el mundo! "Suerte, Vista y al toro".

Así nació este lema, en apariencia pueril, pero que por inspiración muy española, resume las tres características del vuelo de caza de guerra.

Este lema se ha cubierto de gloria. En la "paridera"—ya explicaremos algún día lo que es la "paridera" y el alto significado poético y heroico de esta humilde cheza de las sierras ibéricas—, en la "paridera" donde hoy se encuentre Morato con sus escuadras terror de rojo, habrá un timón de un caza enemigo en el que figuraran los nombres de los camaradas muertos—pocos, por fortuna—y tantos aeroplánitos pintados, como unidades, han sido abatidas al enemigo; cuando yo vi ese timón la última vez, en una inolvidable noche de mayo, había cerca de 150 "aeroplánitos". Hoy casi debe estar doblada esa cifra.

No hay idea de lo que es en espíritu heróico, con una superestilización del heroísmo, la caza española. No hay idea de lo alegre que es. Uno no se separaría jamás de esos muchachos a los que García Morato ha dado un vigor interior,

una capacidad técnica y un "estilo"—sobre todo, esto; un estilo—que no tiene par en ninguna aviación de guerra del mundo. Llevar sobre el pecho la insignia del grupo (una avutarda—el pobre Bermúdez)—un mirlo, el "otro", el que falta y esperamos—y un halcón—Morato—) significa haberse "enrolado" en la más bella empresa de guerra que puede ofrecerse al espíritu arriesgado y patriótico de nuestra juventud. Y poseer, además, una técnica dificilísima, en el ejercicio del cual está siempre presente la vieja amiga del español: la Señora Muerte.

Todo este mundo obsesivamente bello de la centuria de cazadores españoles lo anima, lo enciende y lo vivifica. Morato, el campeón. Siempre me he encontrado a Morato lo mismo. Siempre ha hecho esas "entradas" alegres, fulgurantes, como enviado de un mundo optimista y supervital. Es una de esas criaturas excepcionales que irradiian energía y luz y gracia. Lo he visto así en los días siberianos de la batalla de Terek, levantarse a las cinco de la mañana con un frío que le hacía grietas al cristal de la noche profunda, recorriendo las celdas de los muchachos para despertarlos anunciándoles el parte meteorológico con una alegría de cazador. Y le he visto en Extremadura, vestido con su mono blanco, entrar cantando en el comedor del albergue, con un libro debajo del brazo, como un escolar, porque Morato es además del mejor piloto de caza del mundo, un hombre cultísimo y un lector empedernido. Aquel día traía "Isabel de España", de Tomás Walsh. Hacia un calor de manigua. Los caídas temían que entrar a toda velocidad en el campo y despegar en pocos metros porque ardían los motores.

Morato es de una modestia tal que jamás habla de sí mismo. En cambio, con qué entusiasme de chiquillo me contaba la hazaña del comandante Saiz, esa otra maravilla de la caza, que había derribado el día anterior él solo en un servicio, tres aviones enemigos:

—Chico—me decía—. Daba gloria verlo. ¡Uno, otro, otro!; parecía que hacía la cadena por la regulalidad—con que caían. En un minuto se pobló el aire de puntos blancos: eran los paracaídas de los que pudieron utilizarlos...

Leyenda antes que canas. Eso es Morato. Romance antes que arrugas. Y, además, Morato es de Ceuta, ciudad donde se ha hablado siempre el idiomia más culto de cada época y donde hay siete colinas, como en Roma.

La Navidad es la fiesta española por excelencia. Ayudemos a que la pasen alegremente los que en su puesto de honor añoran las fiestas hogareñas. ¡Contribuye al Aguinaldo del Soldado!

El homenaje de Córdoba a García Morato

El notable artista don Juan Barasona está confeccionando la placa que la ciudad regalará al heroico aviador

Al serle concedida al comandante de Aviación, don Joaquín García Morato, la Cruz Laureada de San Fernando, se constituyó en Córdoba una Comisión, presidida por don Manuel Tienda Argote, con el fin de recaudar fondos para regalarle al heroico aviador, la preciada insignia. La iniciativa fué acogida por todos los cordobeses con gran entusiasmo, cosa justificadísima, ya que García Morato defendió con gran pericia y extraordinaria bravura a nuestra ciudad de los criminales ataques aéreos del enemigo, impidiéndole en diversas ocasiones que entrara en la ciudad y destruyéndole varios aparatos.

Córdoba en aquellos días de Agosto de 1936 en que sufrió el asedio marxista había tributado espontáneamente fervientes homenajes de admiración y cariño a García Morato; pero faltaba ofrecerle algún presente que perpetuara la gratitud a que se había hecho acreedor, y que perdura y perdurará siempre en el corazón de todos los cordobeses.

La Comisión, en su deseo de que contribuyera a la suscripción el mayor número posible de personas fijó la cuota máxima en dos pesetas. La recaudación alcanzó la suma de 17.920'45 pesetas, de las que corresponden 11.944'45 a Córdoba y el resto, a los pueblos de la provincia. Como nota simpática consignaremos que contribuyeron a la suscripción gran número de personas modestísimas con aportaciones de diez, quince, veinte y veinticinco céntimos.

El propósito de la Comisión, no pudo realizarse porque el glorioso Cuerpo de la Aviación Española, resolvió regalar las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando a García Morato y ante ello acordó ofrecerle una placa de plata, encargándole su confección al notable artista don Juan Barasona, quien lleva ya muy adelantado su trabajo.

La placa es de bellísima y original composición y tendrá aproximadamente un metro de altura por ochenta centímetro de ancho. El centro lo constituyen tres arcos de la Mezquita con sus capiteles correspondientes que han sido copiados con gran exactitud de entre los que existen en nuestro primer monumento arquitectónico. En la parte alta lleva varios medallones, figurando en uno de ellos la Cruz Laureada de San Fernando; en otro, el retrato de García Morato, y en un tercero, el popular lema de nuestras escuadrillas de caza "Vista, suerte y al toro". En el friso que separa los medallones de la parte central aparece, copiada con gran exactitud, la hélice de un "Fiat".



En la parte inferior de la placa figura una imagen de San Rafael, la puerta del Puente, de grandes dimensiones, y otros motivos de Córdoba. Completan la ornamentación diferentes alegorías de la aviación, los escudos de España y de Córdoba y un mapa nacional en el que irán señalados con flechas de oro los sitios en que García Morato, realizó sus más grandes proezas.

La placa será montada sobre una monumental águila imperial, de cuero repujado, cuyas garras sostendrán aquella.

Solo pretendemos con esta somera descripción y juzgando por lo que hemos visto, dar una idea del trabajo que está realizando con insuperable maestría el señor Barasona. Reputamos dicha obra como digna de la prestigiosa tradición artística de la platería cordobesa y del agradecimiento de la ciudad a García Morato. Y en ello va nuestro mejor elogio.

¿A QUÉ ESPERAS?

Demuestra tu patriotismo. Demuestra tu amor a los soldados de España.

Acude con tu donativo a la suscripción del

Aguinaldo del Combatiente

Fiesta en honor de San Andrés Apóstol

Mañana lunes 28, se dará comienzo en la iglesia parroquial de San Andrés, un solemne quinario, que coincide con el Jubileo circular en dicha iglesia, con motivo de la fiesta del titular de aquella feligresía.

El día 30, fiesta de San Andrés Apóstol, a las diez y media de la mañana, se celebrará una solemne fiesta religiosa, con asistencia de la Comunidad de Curas Párrocos de Córdoba.

En dicho acto religioso, ocupará la Catedra Sagrada el elocuente orador don Vicente Ledesma Barbero, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Los coros de la parroquia de San Andrés, tendrán a su cargo la parte musical de la Misa, durante la cual, ejecutarán un nuevo himno dedicado al patrón de aquel templo, original del profesor don Adolfo Pérez Cantero, cuya partitura, según nuestras noticias, es muy inspirada.

Sección de Tribunales

CONSEJOS DE GUERRA

Ayer, ante el Consejo de Guerra permanente de esta provincia, se vió y falló la causa instruida contra Manuel Jurado Mina, por el delito de rebelión.

Ante el mismo tribunal, se celebró la vista de la causa seguida contra José Matas Jiménez (a) "Pichina", por igual delito que el anterior.

JUICIO PARA EL MARTES

Sala segunda. Juzgado de Aguilar. Allanamiento de morada. Contra Francisco Almeda Chacón y tres más.

Abogado señor Espina, y procurador señor García.

FUTBOL

Hoy en el campo de la Electro-Mecánica

Hoy, a las tres y media de la tarde, en el campo de deportes de la Electro Mecánica, se celebrará un interesante encuentro de fútbol, entre el equipo propietario y el "Once Mochuelos".

Es partido de desempate, y el "Once Mochuelos", presentará sus líneas reforzadas por jugadores del Sevilla y del Racing.

Arbitrará el Colegiado del Sur, señor Jimena de Castro.

El Deportivo Electromecánica alineará a Morales; Jillanito, Escalante; Ferreros, Solé, Aniceto; Manolín, Martín, Torrico, García y Novero.

Se celebrará el partido a puerta abierta.

Jefatura Provincial de Sanidad

ESTADISTICAS DE VACANTES.

Cumplimentando la Orden publicada en el "Boletín Oficial" de esta provincia, correspondiente al 28 del pasado mes, se han remitido a la Superioridad las informaciones facilitadas por los Ayuntamientos de Aguilar, Almodóvar, Baena, Benamejí, Cabra, Doña Mencia, El Carpio, Fernán Núñez, Fuente Obejuna, Fuente Palmera, Luque, Montemayor, Montilla, Montoro, Montalbán, Nueva Carteya, Obejo, Posadas, S. S. de los Ballesteros, Santaella y Villa del Río, habiendo sido inexcusable participar la relación de los restantes Ayuntamientos de zona liberada de nuestra provincia, que no han cumplido lo ordenado a pesar de las dos veces que además de la consignada en el "Boletín Oficial" se les ha advertido desde este periódico cuando finalizaba el plazo concedido, incluso para que esta Jefatura enviara las relaciones recibidas y que bien pudieron aprovechar para remitir las suyas.

VACUNACION ANTIVARIOICA.

Para esta campaña llevada de modo bien activo, se han remitido últimamente las siguientes dosis de vacuna: 130 a Llucena; 30 a Luque; 50 a Iznájar; 50 a la Casa de Socorro Hospicio de Córdoba; 20 a Nueva Carteya; 60 a Doña Mencia y 200 a Puente Genil.

ANALISIS.—Todos los productos alimenticios analizados en las últimas cuarenta y ocho horas, han merecido aprobación por encontrarse en adecuadas condiciones para el consumo.

TRATAMIENTOS ANTIRRÁEICOS.

—En el día de ayer, comenzaron sus respectivos tratamientos antirráebicos dos personas mordidas por un perro muerto de hidrofobia y que fueron agredidas en las afueras de la capital.

LA LECCION DE JOSE ANTONIO.

—En el Instituto Provincial de Higiene se reunió todo el personal técnico, auxiliar y subalterno de los Servicios Provinciales de Sanidad, para escuchar la lección de José Antonio, que fué leída por el Jefe Provincial de Sanidad.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincial de Córdoba

Como complemento a la NOTA-CIRCULAR de esta Jefatura de 3 del presente mes, se pone en conocimiento de los agricultores, almacenistas de trigo, fabricantes de harinas, panaderos, mailleros, molineros, y en general, de todos los tenedores, productores, consumidores e industriales de trigos y harinas, que con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 15 de Octubre (B. O. del Estado de 4 de Noviembre), queda terminantemente PROHIBIDO EL EMPLEO DE TRIGO QUE PUEDA DAR HARINAS PANIFICABLES, así como el de dichas harinas, para destino que no sea precisamente el de la panificación, elaboración de galletas, dulces y pastas para sopas.

El Servicio Nacional del Trigo adquirirá en la presente campaña todos los trigos que se le presenten para la venta. Los no panificables, serán pagados a precios proporcionados a su valor como pienso.

A los agricultores de los términos municipales en que la cantidad de trigo que se ofrezca como disponible para la venta en el próximo año agrícola, sea mayor de la que se entregue durante la presente campaña, ATRIBUIBLE EXCLUSIVAMENTE A LOS AUMENTOS DE SUPERFICIE SEMBRADA, el Servicio Nacional del Trigo, abonará una prima de CINCO PESETAS por cada quintal métrico de dicho exceso.

El incumplimiento de lo dispuesto en citado Decreto de 15 de Octubre anterior, y en general, de cuanto pueda representar un consumo o gasto indebido de trigo, así como la falta de entrega al Servicio Nacional, a otros agricultores o a los almacenistas autorizados, del trigo declarado disponible para la venta, se sancionará con arreglo al Capítulo 13 del Reglamento de 6 de Octubre de 1937.

Córdoba a 22 de Noviembre de 1938.
Tercer Año Triunfal.—El Jefe Provincial del Servicio.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rápida. Razón: en esta Administración.

Defensa Comercial de Andalucía

Avenida del Generalísimo, 6.-2º.-Teléfono 2230

CORDOBA

Cobros de Créditos.—Información general.—Certificados de penales.—Última voluntad.—Patentes y Marcas.

GESTION RAPIDA

LAS COCINAS DE HERMANDAD

"Auxilio Social" se preocupa de que no falte el pan de la justicia en los hogares humildes

Escenario primero

DONDE SE MADURA EL BIEN

El despacho de la camarada Rosario Alvear de Iznardi, Delegada local de "Auxilio Social", nos produce cuando la visitamos, la grata impresión de una colonia. Ella, la Maestra, a cuyo alrededor giran y bullen laborosas y activas entadoras muchachitas, dirige con acierto insuperable, felizmente ayudada por su Secretaria, Ramona Gasset de Carbonell, el complicado engranaje de las instituciones creadas por la Falange para que no haya un hogar sin lumbre ni un español sin pan.

Preside la reducida estancia y el trabajo de justicia social que en ella se realiza, la imagen querida de la cordobesísima Virgen de los Dolores. Sobre el bufete de la Delegada, papeles, fichas, informes, y un motivo delicado de feminidad exquisita, la fragancia de unas flores en un tibor talavereño y otro motivo deliciosamente infantil; una fiambrerita de porcelana, miniatura exacta de las que portan desde las Cocinas de Hermandad a los hogares humildes las sabrosas viandas confortadoras y humedantes.

Sobre una repisa, la fotografía de Mercedes, la Fundadora, con sus negras trenzas partidas a la andaluza, dosel de un rostro sereno y noble y bello, iluminado por el resplandor de unos ojos enormos y la tenua pincelada de una leve sonrisa.

Este es el despacho de Rosario Alvear, colonia de afanes para el bien ajeno, nido, laboratorio y taller, donde se trabaja con fe de iluminados por la Patria, el Pan y la Justicia.

Escenario segundo

ESTAMPA ANTIGUA

En la Diputación Provincial de Córdoba, se conserva un magnífico cuadro del malogrado pintor Rafael Romero de Torres, primogénito de la dinastía de artistas, cuyo ilustre apellido inmortalizó Julio, y cuyo cuadro se titula: "Sin Trabajo". En dicho lienzo palpita con intensidad dramática la íntima tragedia de un hogar desventurado en el que falta la lumbre y el pan.

Es el cuadro tipo, símbolo de una época de caciquismo y de miserias, de una época que ya parece lejana y de la que nos separa un tenebroso abismo y un murallón de muertos.

Escenas como la que reproduce el cuadro que comentamos no volverán jamás a ocurrir en España. La amargura resig-

nada y muda, doliente y desesperanzada, la protesta callada, rencorosa y... por qué no decirlo, justa, del Obrero Sin trabajo abandonado a su desesperación y a su miseria; eso, repetimos, no volverá

de ésta, Juan, de 15 años; Rafael, de 13; Diego, de 11; José, de 9, y Antonio, de 6. Otra hija del matrimonio, Ramona García Poblete, de 37 años, cuya marido es desaparecido; los hijos de esta



La Delegada Local de «Auxilio Social», camarada Rosario Alvear de Iznardi, despechando con su Secretaria camarada Ramona Gasset de Carbonell.

jamás a suceder en nuestra Patria, porque la Falange gloriosa e inmortal al afirmar que todos los españoles tienen derecho al trabajo, asegura que las entidades públicas sostendrán necesariamente a quienes se encuentren en paro forzoso.

Y esto que en España parecía una quimera irrealizable, la Falange lo dice y lo cumple, como se cumplirán exactamente, íntegramente, sin la menor vacilación, los 26 puntos de su credo Nacionalsindicalista apuntalados con el sacrificio de nuestros mejores y robustecidos y avalados con la sangre generosa y noble de su creador.

Escenario tercero

UN JORNAL DE 4'50 PARA ONCE PERSONAS

Personajes: Martín García Canales, obrero, 63 años; su mujer, Ana Poblete, de 57 años; su hija María García Poblete, de 33 años, viuda; los hijos

Francisco Parras García, de siete años, y María Parras García, de dos.

Habitan todos bajo un mismo techo en la calle Isabel II, número 17.

Para mantener a esta "tropa" Martín García, que ha cruzado ya los linderos de la ancianidad, continúa remando en la galera del trabajo a la que se incorporó cuando sus padres "lo trajeron de la escuela". Ya no produce como en sus años mozos, y el pobre, con los huesos molidos se encamina todas las mañanas al tajo para poder llevar a la casa su modesto jornalito. Gana, 4'50 el día que trabaja.

¿Me queréis decir qué hace una familia de once personas con menos de veinte reales? Morirse de hambre, ¿verdad? Si, pero el hambre es muy mala consejera.

Si no fuera por "Auxilio Social"! Si no fuera por las Cocinas de Hermandad encargadas de remediar estas desventuras, Martín García, su mujer, sus hijas y sus nietos, se acostarían ma-

chas noches sin llevarse un pedazo de pan a la boca.

Es la hora de la cena. Martín García, con sus hijas y sus nietos, se sientan alrededor de una mesa de "pintado fino" y aguardan a que regrese la abuelita que ha ido a la Cocina de Hermandad por las cinco raciones que diariamente se les facilita.

—¡Parece que tarda la abuelita! —exclaman los nietos acuciados por su apetito voraz.

Como obedeciendo a un mágico conjuro, la abuelita entra en la sala conduciendo la esperada fiambra.

Los chicos palmotean, y los mayores sonríen.

—A ver. ¿Qué cenamos hoy?

Destapan los departamentos del portavíandas y uno de aquellos aparece repleto de una paella magnífica con arroz legítimo y carne auténtica. En otro departamento los trozos de pescada frita doraditos y humeantes, incitan a la gula. Y plátanos de postre.

El abuelo reparte los trozos de pan grandes, de miga blanca y tostadita, suministrados también por la Cocina de Hermandad, bondona la mesa y empieza el festín, porque es eso, un festín, un verdadero banquete el que diariamente distribuye "Auxilio Social", dos veces al día, por conducto de las Cocinas de Hermandad, entre unas quinientas familias necesitadas de Córdoba.

Mientras los chicos comen, los mayores, como tantas jubilosas:

—Los señoritas encargadas de las Cocinas, Maruja Mafo de Molina y Rosario de la Huerta, han dicho hoy que



HOY CUESTACION DE "AUXILIO SOCIAL"

Contribuye a la obra maravilloso a quién atiende aldeavaido, sostiene a las familias pobres, y prepara a los niños de hoy para un mañana de grandeza.

AMA AL "AUXILIO SOCIAL" Y AMARAS A ESPAÑA.

estas Navidades, nos van a regalar prendas de abrigo como el año pasado.

—Dios pague a Franco y a la Falange, lo que hace por nosotros.

Sigue la escena patriarcal y... lentamente cae el telón.

MANUEL GARCIA PRIETO

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

(Servicio de Información)
Blanco Belmonte, 21

AVISO

No pudiendo verificar las comunicaciones directamente con los familiares, por falta de dirección, se publica la hospitalización de los combatientes que se relacionan:

Francisco García Cabello, soldado, de Córdoba, Hospital Seminario de Jaca (Huesca).

Antonio de la Iglesia Garif, teniente, de Córdoba, Hospital Sagrado Corazón, de Zaragoza.

Andrés Fuentes Pérez, soldado, de Córdoba, Hospital del Generalísimo, Valladolid.

Enrique León Díaz, teniente, de Córdoba, Hospital Costa, de Zaragoza.

José Imafres Sánchez, soldado, de Córdoba, Hospital Salvador, de Zaragoza.

José Neval Ortiz, soldado, de Córdoba, Hospital Hermanistas, de Zaragoza.

Sorteo de Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 23 de Noviembre, resultó premiado el número 494.

Las aproximaciones corresponden a los números 493 y 495.

SE DESEA un piso con seis habitaciones y cuarto de baño. Ofertas a la Administración de AZUL.

VINOS FINOS Y OLOROSOS

DE

MONTILLA y MORILES

APERITIVO NATURAL POR EXCELENCIA
S. O. DE VINOS

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA

PASTOS: Se venden para ganado lanar, vacuno y caballar a diez kilómetros de esta. Para tratar, con Alfonso García, calle Romero, 12.

Un acto íntimo de nuestra Falange

En el segundo aniversario de aquella madrugada dolorosa en que un régimen de delincuencia, asesinó a nuestro José Antonio, la Falange cordobesa deseó recordarle con un acto íntimo de estrecha comunión y hermandad; con un rosario de penitencia por el eterno descanso del alma del inolvidable fundador de Falange Española.

La Jefatura local, tuvo la acertadísima iniciativa del mismo. No; no hubo invitaciones ni puestos de preferencia, pero sí hubo más de dos mil corazones que latieron al unísono del mejor de nuestros mejores. Porque como ha dicho con magnificas palabras el CAUDILLO de la victoria: "José Antonio ha muerto dicen los pregones. José Antonio, vive, dice la Falange." Su espíritu nos acompañó a los camisas azules, alejándonos en el supremo afán, por que dió su gloriosa vida; el mártir, el héroe, el patriota.

Un desfile interminable de antorchas, iban iluminando la senda que lentamente nos llevó a la torre del homenaje, donde está emplazada la cruz de los caídos. Desde aquella torre iluminada, el camarada Díaz de la Riva, hizo más intensa la emoción de todos al leer la invocación a José Antonio. El silencio fué realmente impresionante; llorábamos mucho al que tanto amamos, más nuestra pena estaba tan honda, que ninguno la exterminó en lamentaciones y quejidos.

Un acto íntimo, todo unción fervorosa. Las sentidas oraciones marchaban sobre los luceros hermosos y perennes, donde José Antonio, hace su guardia eterna. Allá arriba, en su puesto de honor máximo, él nos miraba satisfecho. Había disciplina, orden, austereidad, y nuestro amor espontáneo; había en fin, nuestro modo de ser.

MANUEL ENRIQUEZ ROMA

MILITARES

DESTINOS

Se destina al alférez provisional de Infantería, don Enrique Fernández de Mesa y Montijano, alta del Hospital Militar de Córdoba, al Batallón de Cazadores de San Fernando, de donde procede.

—A disposición del General jefe directo de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el alférez don Alberto Colinet Vega, alta del Hospital de Córdoba.

OFRENDA

Del Segundo Batallón Bandera de la Falange cordobesa

Hoy me he alejado de las rutas de guerra, y andando hacia atrás, arribé a la ciudad querida que vibra al unísono, haciendo asomar dolores de lo profundo del alma por los huecos enlutados de sus casas tan bonitas.

Campañas que doblan. Plegarias solemnnes de la Iglesia de Cristo y ecos tristes en el ambiente andaluz. En las ondas, en el eter, resuena un nombre glorioso que se entra barriendo en los pechos españoles. ¡José Antonio! ¡José Antonio! ¿Por qué nos dejaste? ¿Por qué, Dios mío, las flores más bellas vivían tan poco?

Tus banderas de orgullo, tus muchachos de hoy, te lloran silentes con pena y ahogo de sentirte tan lejos, tan solos...

Y, por eso, en pequeña muestra de la veneración profesada, dejé tu vanguardia por postrarme unas horas al pie de tu símbolo.

Te traje un puñado de rosas del jardín immense de nuestro frente, y una corona gigante y llorona, tu Bandera Segunda.

Y recé, con fervor, pidiendo al Señor fe y constancia para ver tu obra tan buena, tan magna, resuelta e invicta en el suelo patrio de la Madre España. Y, te hablé, José Antonio, de los amores que tienes por estas tus sierras. Te expuse el arraigo de tus colores azules y el amor loco de tus viejas camisas impregnadas de pena en este día que recuerdan dolores en el cuerpo Ausentado dos años há, día por día.

Y yo sé, que tú me mirabas; que oías lo que a tí te contaba y que de tus ojos, tan tristes y tan bellos, — a vueltas las caricias, abrazos y consuelos.

¡Es tanta tu grandeza!...

Flores, cirios, recuerdos muy tristes y, volviendo hacia el frente, marché presuroso a contar a tu fiel combatiente lo que tú me dijiste, inyectando más fe con aientos de vida que anulan las penas y la herida cierra.

En tanto, los broncos agoreros resonaban llorones, en lenta melodía, llenando de acentos funerales el alma tan bella de mi bella Andalucía.

JOSE VILLA

Jefatura Local de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se ordena a todos los afiliados a esta Organización, correspondientes al reemplazo de 1927, se presenten en esta Jefatura (Cuartel Puerta del Rincón, 102), durante los días 26 y 27 del corriente mes, en horas hábiles, para recibir instrucciones.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

El Jefe local de Milicias, Diego Monroy Carreras.

Agencia Alcaraz
Cerifijo de Penales, 9'50 Pts.
Plaza de Aladreros 14

**JEREZ
"LA RIVA"**

**CONAC
"LA RIVA"**

LABRADORES:

Dad a España el trigo para que el pan de cada día abunde en los hogares de la Nación y en la vanguardia de nuestro glorioso Ejército.

¡VIVA ESPAÑA!



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR
EL ALMA DEL ALFEREZ

Don Francisco Monroy
Bachiller

QUE MURIÓ POR DIOS Y POR LA
PATRIA EL DIA 5 DE OCTUBRE
DE 1933

i. i. P. A.

Sus desconsolados padres y hermanos, tíos y demás familia, ruegan a sus amistades, lo tengan presente en sus oraciones, y asistan a la Misa de Requiem, que en sufragio de su alma, se celebrará el lunes 23 a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de San Francisco, por cuyo favor les quedaran reconocidos.

Auxilio Social

DONATIVOS.

El Exmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, camarada Eduardo Valera Valverde, que tanto cariño siente por nuestra Organización, a la que favorece siempre que se le presenta ocasión propicia para ello, ha hecho un nuevo donativo de telas que a continuación detallamos:

Para forros de trajes de caballeros, los géneros siguientes: 67 metros de tela escocesa; 46'53 metros de entretelas; 23'90 metros de percalina; otros 16'50 metros de percalina; 1'50 metros de fondos de bolsillos; 28 metros de veranilla; una caja de retales de paño; otra de retales de pana; 1 caja de pedazos de pana; 4'85 metros de lienzo moreno; 15'80 metros de lienzo moreno; 90 centímetros lienzo lista azul; 8'50 metros de lo mismo, y 32 colchas.

■■■■■ VALLADOLID

Para asistir a los cursillos de Administradores y Contables de "Auxilio Social", que han de dar comienzo el próximo día 25, han marchado a Valladolid el Administrador Provincial de esta Delegación camarada José Campos García, y el contable camarada Manuel Martín Robles.

A nuestros suscriptores:

LA ADMINISTRACIÓN DE AZUL, RUEGA CON ENCARECIMIENTO A LOS ACTUALES Y FUTUROS SUSCRIPTORES SE ABSINTAN DE REMITIR EL IMPORTE DE LA SUSCRIPCIÓN DIRECTAMENTE Y ESPEREN LOS CORRESPONDIENTES RECIBOS QUE LES SERÁN PRESENTADOS POR LAS DELEGACIONES LOCALES.

CURSILLOS AGRICOLAS

Acaba de celebrarse en Lucena, el cuarto de los Cursillos Agrícolas que el Cuerpo de Ingenieros Agrónomos viene explicando al personal femenino de Falange Española Tradicionalista. Se inició éste el mismo día en que tuvo lugar la inauguración del Curso Académico en el Instituto de Segunda Enseñanza, y a continuación del mismo.

Ha versado sobre "Aderezo de aceitunas, clasificación de aceites y elaboración doméstica de jabones", a cargo del Ingeniero don Antonio Torres del Pino con la colaboración del Perito don Enrique Montoya.

Sobre todo el tema relacionado con la elaboración doméstica de jabones, ha tenido tal aceptación que solo el encuadrado del mismo se ha traducido en una numerosa inscripción, no solo en las afiliadas de la H. de la C. y el C., sino en otras del S. E. U. y algunas afiliadas a F. E. entre las que se encuentran varias casadas, cual la digna esposa del alcalde de Lucena, camarada Luciano Borrego, así como dos señoritas catedráticas del Instituto.

Fcne este de manifiesto, si ya no estuviésemos convencidos de ello, que existe en la mujer española, un afán de superación, un estímulo por enriquecer el acervo de conocimientos, digno no solo de aplauso, sino de que por todos los medios se den facilidades a este fin, por lo cual, solo plácemes merece la disposición del Ministerio de Agricultura organizando estos cursillos.

Es para mí un motivo de satisfacción exponer en estos renglones mi agradecimiento, como Director de los cursillos, a las autoridades de Lucena y al Director del Instituto, quienes están facilitando, de un modo insuperable, la realización de los mismos, firmementepercibidos de que con ellos se hace Patria.

JOSE RUANO
Ingeniero Director de la Granja Agrícola del Estado.



SEMILLAS DE CEBOLLAS valencianas, muy seleccionada. Para tratar, Bernabé Ortega. Alcolea de Córdoba.

EN CASA PARTICULAR se desea caballero formal para vivir en familia; se prefiere estable. Razón: Gondomar, 12, piso segundo. Teléfono 1384.

SE VENDE coche de niño, en Virrey Caballero Góngora, 10, piso primero. (Hta. Camila).

Dos recompensas bien merecidas

AL DIRECTOR Y JFFE ARTÍSTICO DE LA EXPOSICIÓN DEL DOCUMENTO NACIONAL, PRIMER ACTO DE PROPAGANDA ORGANIZADO QUE SE REALIZÓ ACERCA DEL PRIMER AÑO TRIUNFAL

Nuestros lectores recordarán, sin duda, la Exposición del Documento Nacional. Formada en 1937, en Salamanca—perenne fuente del conocimiento español—recorrió después diferentes capitales de la Península.

En todas ellas, el público se agolpaba para contemplar con emoción, indignación, las gráficas pruebas del salvajismo marxista, y ensanchando luego su ánimo gozosamente al tener también a su vista, las pruebas, no menos elocuentes, de nuestro potente y vigoroso Resurgimiento.

Pero si en nuestra propia España mereció éncomias la acertada iniciativa de los organizadores de aquella Exposición, su alcance aumentaba en Marruecos, ya que allí era todavía más necesario difundir entre las masas el conocimiento exacto y documentado, tanto de los hechos causantes, como de la significación de nuestro Movimiento Nacional. Y por ello, las autoridades de aquella zona, tanto las marroquíes como las españolas, estimaron en todo su valor el precioso apoyo que la Exposición venía a prestarles.

Nadie como S. A. I. el inteligente Jalifa de Marruecos, para apreciar lo que a su pueblo convenía. Y para mostrar su reconocimiento por la patriótica labor realizada, con generoso y espontáneo gesto, se ha dignado conceder al Jefe de la Exposición del Documento Nacional, don Antonio Rivière y al Jefe Artístico de la misma, don José Compte, la distinción especial de la Orden de la Mehdaia.

Con verdadero placer, felicitamos a ambos señores por tan bien ganada distinción.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los oficiales siguientes:

Capitanes de Infantería, don Adolfo Martínez Reyes; de Artillería, don Emilio Serrano Navas, y don Luis Gómez Acebes; y el de Caballería, don Antonio Delgado Machimbarrena; tenientes de Intendencia, don José Feu Pérez; de Infantería, don Rafael Ramírez de Verger; y de Caballería, don Tomás Planas Galán; médico segundo, don Fernando Carrasco Jiménez; y alféreces de Infantería, don Juan Cazorla Rojas, don Francisco Losada Jiménez y don Baldomero Areales Colinet; de Artillería, don Francisco Lainez Huerta, y don Andrés Buisán Checa, y el de Aeronáutica, don Melchor Alonso Martínez.

Informaciones Municipales

LAS REUNIONES DE LA COMISION GESTORA

El lunes próximo, a las siete de la tarde, se reunirá la Comisión Municipal Gestora en sesión extraordinaria.

Después celebrará la sesión semanal ordinaria, para despacho de los asuntos del orden del día.

ACCION CATOLICA

Retiro de la Unión de hombres Católicos

Hoy, domingo último del mes, a las ocho en punto de la noche, se tendrá en la parroquia del Salvador (Compañía) el retiro mensual de esta rama de Acción Católica, cuyos actos están a cargo del R. P. Rafael Espinosa, S. J., Conciliario Diocesano.

No se invita particularmente, por lo que este comunicado sirve de invitación a los asociados y a aquellos caballeros católicos que quieran sumarse.

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del viernes 25, se publica lo siguiente:

Jefatura de Obras Públicas.—Anuncia que terminadas las obras de conservación del firme de los kilómetros 418 al 433 de la carretera de Madrid a Cádiz, las alcaldías de Córdoba y La Carlota, remitirán las certificaciones que marca la ley.

Edictos de los Ayuntamientos de Luque, Villa del Río, La Carlota y Villaviciosa.

En la nueva "Tortería Andaluza"

situada en la Avenida del Generalísimo, número 1 (antes Avenida de Canalejas) se venden las legítimas tortas Sevillanas, marca

"INES ROSALES"

y las renombradas y exquisitas Magdalenas

"SAN FERNANDO"

CAMARADA Enrique Montoya Villasán

¡PRESENTE!



La metralla marxista, en una agresión cobarde y criminal a Cabra, se hundió en tu carne. Acababas de llegar de los frentes de combate, el glorioso Movimiento Nacional, desde que se iniciara el servicio a España con heroico esfuerzo. Ante el enemigo feroz, las balas no te hirieron. En la retaguardia, y al lado de los tuyos, en el goce de un descanso bien ganado, la muerte te sorprendió, tras unos días de sufrimientos inconcebibles.

Tú, camarada Enrique Montoya, alférez de Regulares, con tus 23 años ofrecidos a España en misión de servicio y sacrificio, eres un vivo ejemplo de patriota. Te lloran los tuyos, y con ellos, quienes estuvieron a tu lado en los momentos de peligro. Eras el perfecto soldado español, caballero y bravo, lleno de resignaciones y de generosidades.

Cabra, tu ciudad querida, dió ayer tierra a tu cuerpo. El espíritu se ha remontado a una eterna guardia de gloria, al lado de los que no vacilaron jamás.

Por última vez, camarada Enrique Montoya Villasán: ¡Presente!

* * *

Ayer a las cuatro de la tarde, tuvo lugar en Cabra el entierro de los restos mortales del heroico oficial español, don Enrique Montoya, teniente de Regulares, herido mientras dormía, por las criminales bombas de la aviación roja.

La ciudad entera de Cabra tributó a los restos de este bravo oficial, el homenaje debido a la bravura y al patriotismo, y fué el acto del entierro una manifestación imponente de duelo, jamás conocida hasta ahora en el pueblo.

El cadáver del bravo teniente, encerrado en sólido féretro, al que envol-

Romancillo de Guerra

Mi capote

Por Francisco Baena Yuste

Mi capote ya está viejo.

¡Recio capote de paño Chamuscado de mil balas todas a muerte jugando!

Pareces capa que esquivas, Los pitones del bigardo torillo negro, escondido En la espiral del ocaso.

Centinelas de mis huesos Por las chayolas de fango, ¡Con qué cariño te mimó, La vida me va en tus brazos!

Tú me libras en la sierra De las agujas del ábreco; Cama muelle, en las jornadas Me das de camino largo.

Nunca la lluvia me ha visto Las caricias de su llanto, Ni los duceros, desnudos, Mi perfil adivinaron.

Conmigo, siempre conmigo, Cuando duermo, pienso y ando. Pareces de mi persona El caparazón blindado.

Por eso en mis versos quiero Donarte el mejor abrazo, Mi viejo amigo, capote De recia carne de paño.

vía la bandera Nacional, y del que pendían coronas de flores naturales, recuerdo de sus compañeros, del pueblo de Cabra y de sus familiares, fué llevado a hombros desde el local de Falange Española Tradicionalista y de las Juntas, donde se constituyera la Capilla ardiente, al Cementerio.

Presidían el entierro, las autoridades todas: Alcalde, comandante militar, mandos de Falange, representación militar, seguidos por el pueblo en masa, que acompañó al cadáver a su última morada, donde recibió cristiana sepultura, previa tributación de los honores que por ordenanza le correspondían.

Resultó el acto de una solemnidad y emoción inolvidable.

ANIS BOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
SABOR AL MELÓN CON CALABAZA
RUTI



EL CAMPO, REAL

ACTUALIDAD AGRICOLA

Prosiguen con la mayor actividad en nuestros campos, las operaciones de sementeira, que se realizan en buenas condiciones de tiempo. No ha sido gran de la cantidad de agua llovida, pero sí la suficiente para que las tierras se traben bien, y para que la germinación de las semillas sea completa y rápida, por la bonanza de la temperatura verdaderamente primaveral. Como no castiga el viento y el grado higrométrico del aire es muy elevado, no hay endu-

recimiento de costra y los sembrados dan rápidamente la cara con muy buen aspecto.

Los agricultores, conscientes del momento, rivalizan en interés por sembrar al máximo, sobre todo trigo.

Para el olivo, ha llovido muy poco, lo que constituye una gran contrariedad en año de tan escasa cosecha.

Ha comenzado la recolección de la naranja, destinada en su totalidad al consumo local.

El agusanado de las frutas

El "Agrónomo viejo", viejo según él, que nos honra con su colaboración en esta Página Agrícola, plantea en su última crónica, una cuestión importante sobre el estado sanitario de las frutas. Ciertamente dice, y, como buen conocedor de la psicología de los labradores, pone el dedo en la llaga. Su disertación me parece tan acertada, que no he de añadir, punto ni coma. Solo unas palabras para describir ligeramente las causas del mal.

Lo que en lenguaje vulgar se conoce con el nombre de "gusano" de las frutas, no es un gusano, sino un insecto que en su estado de larva tiene forma parecida a la de aquél. Dos son los que atacan a nuestros frutales: el lepidóptero (mariposa) "Cydia pomonella", y el díptero (mosca del Mediterráneo) "Ceratitis capitata". Tanto uno como otro, son inofensivos en su estado adulto, puesto que las moscas y las mariposas carecen de aparato bucal apto para masticar, limitándose por tanto el daño al que ocasiona su función reproductora, depositando los huevecillos en las flores o en los frutos. En cambio, las larvas destruyen cuanto tienen a su alcance.

En el año 1935, se organizaron unas conferencias radiadas en la provincia, teniendo parte la mayoría de los ingenieros Agrónomos residentes en ella y recuerdo que fué tratado por mí este mismo tema. Esta conferencia que fué escuchada por horticultores de varios pueblos, motivó que se hicieran en alguno de ellos, como Cabra en la Campiña, y Bémez en la Sierra, las operaciones todas, complemento de aquellas teorías. Después, se han continuado, pero los

resultados no llegaron a alcanzar la necesaria divulgación, precisamente por lo que señala el "Viejo Agrónomo" en su crónica; porque el mercado no rechaza los frutos dañados, sino que los admite y paga al mismo precio que los sanos. "That is the question".

Viajando hace algunos años por la provincia, encontré un molino-aceitero perfectamente administrado y casi modelo de explotación en su clase. El propietario, era una señorita que conocía de esa industria, algo más que la generalidad de los hombres que se dedicaban a ella. Una administradora perfecta. Mas había un detalle, que más que detalle, era un error fundamental. La aceituna iba al moladero después de un largo entrojado, y, al preguntar a la señorita propietaria, la causa de aquel desafuero, me contestó con bastante ironía, "...los perjuicios del entrojado, los conozco como usted, pero haciéndolo, ahorro capachos, facilito todas las operaciones, y, después de todo, el aceite me lo pagan al mismo precio que el de la aceituna fresca...". Tenía razón, y por el momento me hizo callar. Ahora, ya no le sirve el argumento, puesto que los aceites se pagan, según su calidad, y estoy seguro de que no entrojará la aceituna. Espero que con los demás frutales ocurra cosa análoga.

Este año, se hará una intensa campaña precedida del reparto de hojas divulgadoras en todos los términos en que se cultivan frutales, y después se comenzarán los tratamientos de invierno para completarlos con los de primavera. Se invitará a los agricultores interesados, a presenciar esas operaciones, tan sencillas, que basta una simple

Posibilidad comercial de los indígenas

Divulgación del Instituto

El labrador, dice:

No sé a cómo pedir ni lo que puede valer mi trigo.

El comprador, en el acto de la oferta, arguye: Hay que rebajar del precio comunitario, por estar muy mezclado.

El harinero, según un publicista experto, expone:

"La práctica aconseja que no deben mezclarse los trigos antes de molerlos".

El fabricante de pan, el panadero manifiesta: Con la nueva partida de harina no consigo fabricar el pan acostumbrado. Se me queja la clientela.

El labrador, salvo pocas excepciones, cultiva sus trigos sin preocuparse de clase de semillas, y empleando, sucesiva y anualmente, las que él mismo produce. Los trigos que obtiene los presenta en el mercado como mercancía sujeta al capricho del comprador; supeditándose a su arbitrio, indefenso, para descubrir su verdadero valor. Así desorientado, lleva por adelantado la seguridad de no

quedada para comprenderlas, y por lo pronto, ya que negar la venta de los frutos atacados, ocasionaría gran perturbación, podría lograrse mucho, exigiendo certificado de haber sido tratada la finca de que proceden.

L. MERINO DEL CASTILLO
Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica.

Agricultores:

Si queréis prestar a las cooperativas la gestión de las Locales, facilitadnos informaciones.

ALIDAD DE ESPAÑA



de llegar al valor justo de la unidad
el trigo con la siembra de variedades
s puras (1)

Instituto de Cerealicultura

percibir por su trigo el valor que merece.

El comprador, como tal, es decir, desprovisto de prejuicios y de fines determinados o sea de buena fe, puesto a valorar el producto ofrecido, aún después de reconocido y juzgado por si, no pudiendo fijar su valor justo, a base de estimación baja, comienza el balanceo característico del llamado trato, contrastando el trigo de modo caprichoso, personal; de igual modo que se concierta la compra-venta de huevos por docenas a base de aprecio personal por tamaño.

El harinero, también como tal, como industrial fabricante de harina tan sólo, sin prejuicios ni fines ajenos a su industria, protesta de los trigos mezclados porque, lógicamente, no pudiendo, ni debiendo ser las actividades fabriles las mismas para todas las clases de trigos, sean finos o bastos, blandos y almidoneros o duros y semoleros, se ve precisado por estas mezclas a variar constantemente esas actividades a tenor de cada partida a fin de no producir, en lo posible, tipos distintos, con el objeto de sostener sus marcas especiales sin variación de características.

El panadero, el fabricante de pan, lamenta de que con harinas de igual marca, adquiridas del mismo fabricante, y hay que suponer de igual región y desde luego, iguales procedimientos de fabricación o iguales rendimientos, se lamenta, repito, de que de igual modo, con los mismos elementos o iguales pro-

cedimientos panaderos, no le sea posible sostener en algún momento determinado, el gusto de su mercado.

En resumen: la mala costumbre de nuestro labrador, fundamentada en la necesidad o en la incicia, trae consigo no solo pérdidas para él, sino el descontento de los interventores sucesivos hasta el consumidor de pan. Por ello, es conveniente o mejor aún preciso, llevar suavemente, de la mano, a los agricultores a que siembran variedades indígenas puras, cuidando constantemente de su pureza, y aún más de las de selección importadas. Asimismo, debe irse contra la degeneración de éstas importadas, no permitiendo su siembra con semilla procedente de más de tercera cosecha, más que en casos francamente adaptables como el del Senatore Capelli en Andalucía, o el Manitoba en alguna otra pequeña región, comprobado por el Instituto de Cerealicultura. El procedimiento para llegar a estos fines pudiera ser el siguiente:

Primero. Que cada Sección Agronómica, más concedora dentro de su provincia de las cualidades panaderas de las variedades indígenas que se produzcan en la misma, determine, en número lo más reducido posible, los tipos o variedades puras merecedoras de sostenimiento. Por ejemplo: (y esto sólo como aclaración de concepto) en las de Castilla, "Candeales" blanco fino, rojo, pálido, rojo hembrilla, rojo basto y los de selección si se sostiene puro el tipo. En las de Andalucía, blanquillos, recios, duros o semoleros, etc., y los de selección de tipo puro, etc.

Segundo. Que a los fines de limitar en lo posible el número de esos tipos indígenas, un Centro del Estado competente para ello, previa agrupación por regiones de tipos comunes por sus características físicas y a la vista de sus respectivos análisis, muy semejantes por sus elementos simples en cantidad y clase, los agrupe a su vez por sus cualidades panaderas, determinando definitivamente el número de tipos en cada región, que se distingan y diferencien claramente, señalando los tipos testigos en cada región con su lugar de producción, término municipal y provincia. Esta misma operación debe efectuarse para cada cosecha y año.

Tercero Cada año también, se repetirá la operación anterior determinando por el mismo Centro Competente (que convendría fuera único o a lo más uno por cada región bien caracterizada, como la Norte, de Vascongadas a Galicia con León, Palencia y Zamora. La de Castilla la Vieja. La Catalana con Navarra y Huesca. La Levantina con Granada. La de Castilla la Nueva con Cáceres. La de Andalucía con Badajoz, etc.), se determinará, repito, el tipo testigo de cada uno de los trigos fijados como más característicos, con su lugar de producción. Operación anual obligada porque de todos es conocida la influencia del ambiente y consecuentemente la diferencia de cultivo aún dentro de cada año y hasta dentro de los propios términos municipales, conducentes fatalmente a producciones de semillas de características distintas dentro de la misma variedad; (sequía, criptogamas, asurado o escaldado, hielos tardíos, vientos, aguas persistentes en recolección, etc., etc.).

Cuarto. Fijados: región, tipo, provincia y lugar de producción y existencias de cada variedad, visitar y reconocer por el mismo personal especializado las existencias de las comarcas correspondientes, y elegir aquéllas partidas merecedoras de servir de semilla, así como proceder al estudio de distribución entre los términos de necesidades supuestas, procurando sean los más apartados posibles de la región de producción para aprovechar las ventajas del cambio de semillas. Esta distribución y entrega, deberá hacerse a base de cambio a la par y en peso, y hasta de la misma variedad que la solicitada; o en caso forzado, similar en valor por igual unidad de aprecio.

El labrador sabe por experiencia que el cambio de simiente mejora su producción en calidad y cantidad; y por ello justo es confiar en que fácilmente se acostumbrará a cambiarla, con lo que necesariamente se llegará a convertir su producción acostumbrada de una mezcla de variedades intasable, por una variedad única con conocimiento de sus cualidades valorables, y, por tanto, tasable.

Pero, si aún esto no condujese a variar la costumbre, cabría valorar con menosprecio la unidad del trigo mezclado, en relación del valor de las varieda-

a la Patria un alto servicio,
lión de las Juntas Agríco-
ndo su gestión con vues-

Juntas Agrícolas:

Cumplimentad las circulares que habéis recibido del Servicio Agronómico, con el mayor celo y actividad.

Les que entran en la mezcla; y hasta recajar en un tanto por ciento el valor reducido. Poca persistencia se precisa, de ese modo, para llegar a sentar la costumbre del cambio de simiente.

Entretanto, se podrán valorar esas mezclas, esos empedrados, en relación de la proporción de cantidad y valores de las variedades que entran en la mezcla, en la forma ya citada.

Fijado cada año el tipo de calidad y precio comparativo para los demás (actualmente lo es el "Arévalo"), y determinadas cada año y para cada variedad pura de trigo las características panaderas de blancura (condición esencial de buen mercado), absorción (pan a obtener), resistencia (mejora de calidad por el mayor bregado), elasticidad (volumen de pan), bien por los procedimientos mecánicos directos, de laboratorio, que dan lugar a gráficos de estudio y comparación, como los Brabender (Farinógrafo y Fermentógrafo), o bien por los químicos con la determinación de gluten húmedo y seco y su relación correspondiente, índice de fermentación (Pelshenke), procedimiento Bolland y otros, podrán fácilmente limitarse los problemas localizando y juzgando valores fácilmente comparables y por tanto, deductores de justos precios. Todo ello, previo análisis físico general con límite de impurezas (otra táctica a emplear hasta conseguir que el grano lo presente el labrador sano y limpio), y valores en relación de existencias de las mismas por unidad de contratación.

El agricultor, mejorando sus trigos hasta desaparecer esos "empedrados"; esas mezclas intasables; conociendo al centímetro el valor de sus trigos, determinado como se ha dicho, cesará de ser víctima del balanceo de feria acostumbrado; pedirá precio justo, amparado por el Estado por mediación de su Centro de fijación de valor para cada variedad y año en la región correspondiente; y, con todo, desaparecerán los intermediarios de toda clase.

El harinero, estabilizando fijamente las fuerzas de su industria en relación con la dureza de los trigos, que por su voluntad muele así como la de sus rendimientos; fijando clases a base del juicio técnico de las cualidades panaderas de los mismos; y conociendo los rendimientos de cada variedad y de sus subproductos, mejorará la industria en beneficio propio y del mercado.

El panadero, facilitándole el cálculo de las mezclas de harina en relación del gusto de su mercado; llevando a su conocimiento, sin desorientaciones, las determinaciones de empleo de fuerza, de

fermentos, de grados de horno, etc., para fabricar un pan que no produzca protesta, operando con procedimientos industriales iguales o particulares para cada determinado producto de fabricación, estabilizará el gusto de su mercado y con ello su propia industria.

Y el Estado con sus valoraciones justas, beneficiará a todos, y muy especialmente al agricultor, eslabón víctima de la cadena industrial que de la tierra va hasta el pan.

LATENFONSEJO

(1). NOTA.—El presente escrito toca un problema que tuvo y tiene actualidad. Pero también hay que reconocer que el S. N. T., al ir desarrollando tan acertadamente su vasto campo de revalorización de los productos, va al mismo tiempo caminando hacia la mejora que supone la iniciativa de este mismo escrito.

Notas Demográficas

JUZGADO NUMERO 1

Nacimientos: Angela Avila Fernández, Juan Giménez Cádiz.

Matrimonios: Manuel Alba Pérez con Dolores Martínez Barrena.

Defunciones: Manuel Moreno Hinojo sa, de 52 años; José Vacas Díaz, de 23 años.

JUZGADO NUMERO 2

Nacimientos: María López Rodríguez, Josefa Espinosa de los Monteros Romero, María Caballo Galyán.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Francisco Martín Herrera, de 7 años; Julián Mornes Ordóñez, de diez meses; Josefa Torres Aguilar, de 74 años.



VÉRDADERO JARABE PAGLIANO

Purgante depurativo, Vegatal

CURA Y SANA las enfermedades del estomago del Intestino y del recambio

Jarabe - Polvos - Tabletas
Cachets - Panpagliano

Prof. Ernesto Pagliano

NAPOLI - Calata S. Marco, 4
SEVILLA - Rosalana, 34

PERDIDA DE UNA CARTERA conteniendo dinero y documentos, en el autobús que hace el servicio de la Plaza de José Antonio a San Lorenzo. Se ruega a la persona que la haya encontrado, la entregue a su propietario Cásildo Arias Paz, en la calle Guzmanes, 5 (San Juan de Letrán), donde se le gratificará espléndidamente, por tratarse de documentos de gran interés particular.

R. I. P. A.

Quinto aniversario de la señora

Doña Mercedes García-Escribano y Carrere

QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL 28 DE NOVIEMBRE DE 1933, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades, y personas piadosas, encienden su alma a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Las misas que se celebren mañana 28, a las ocho y media de la mañana en la Iglesia parroquial de Santa Marina, serán aplicadas en sufragio de su alma.

NOTICIAS POR TELEFONO Y RADIO

Aumenta la agitación en Francia y el Gobierno Daladier adopta medidas ante el anuncio de la huelga general para el miércoles

LA ASAMBLEA MARIANA

Sevilla, 27.—En el Palacio arzobispal han continuado las sesiones de la Asamblea Mariana.

Hoy, se celebrará la sesión de clausura.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Burgos, 27.—El ministro de Hacienda, señor Amador, recibió a los informadores a los que comunicó que estaba dispuesto a reducir el tipo de descuento del Banco de España al cuatro por ciento, a partir de primero de Diciembre.

Agregó que dicha medida constituiría el punto fundamental de la política de créditos que piensa desarrollar, y sobre la cual promete dejar ampliamente con los informadores.

Anunció que también se propone ir a la reducción de los intereses de las cuotas corrientes y depósitos de ahorros.

CAMBIO DE TELEGRAMAS DE SALUTACIÓN

Burgos, 27.—Con motivo de la entrega de la magnífica instalación de Fono-visión, entre el ministro de Correos del Reich y el Conde de Jordana, se han cruzado telegramas afectuosos de salutación.

VISITAS AL CONDE DE JORDANA

Burgos, 27.—El vicepresidente del Gobierno, conde de Jordana, recibió al coronel Huertas, y a los subdirectores del Banco de España señores Artigas y Arrus.

PERSONALIDADES AMERICANAS EN TOLEDO

Toledo, 27.—Llegaron los señores de Rivas, distinguidas personalidades uruguayas, que fueron recibidas por el Gobernador y jefes de diferentes servicios.

Los señores de Rivas visitaron las gloriosas ruinas del Alcázar de Toledo, expresando su admiración por la maravillosa gesta.

Después se trasladaron a la Catedral, visitando también otros monumentos artísticos.

Los ilustres visitantes pusieron de relieve la emoción que les había producido su recorrido por la España nacional, donde han podido observar un orden perfecto y abundancia en todo, así como una fe absoluta en la victoria.

Más tarde, salieron para recorrer los frentes de Madrid.

LOS PATRONATOS PROVINCIALES DE BIBLIOTECAS Y MUSEOS

Vitoria, 27.—En el día de ayer, se firmaron en el ministerio de Educación los nombramientos de miembros de los Patronatos provinciales de Bibliotecas, Archivos y Museos de varias capitales, entre ellas Córdoba.

VISITA DEL MINISTRO PLENIPOTENCIARIO DEL PERÚ

Vitoria, 27.—En el ministerio de Educación estuvo el ministro plenipotenciario del Servicio diplomático del Perú, que acaba de ser nombrado delegado en la Sociedad de Naciones y que se dirige a Sevilla, acompañado del presidente de la Confederación Iberoamericana de Estudiantes Católicos.

Han invitado a la juventud escolar española a asistir al segundo Congreso Ibero-americano que se reunirá en Lima en 1939.

Ha sido sofocado el movimiento revolucionario en Bolivia

Nueva York, 27.—Comunican de La Paz a Associated Press, que ha quedado sofocado el movimiento revolucionario en Bolivia.

Han sido detenidos veinte cabecillas comunistas.

El jefe del movimiento revolucionario era un ruso llegado hace unos meses al país.

Los agitadores penetraron en la Aduana con ánimo de apoderarse de ella y extender el movimiento en el ejército.

Entre los detenidos figura Mariano Fierrez, editor del periódico "La Noche".

Las características de este golpe revolucionario era comunista.

Catástrofe automovilista en Melilla

Melilla, 27.—Un autobús de viajeros de "La Valenciana", que hacia el recorrido de Tetuán a Melilla, se despistó en las cercanías de Talamagait (Beni Túsin) y cayó por un terraplén.

A consecuencia del accidente, resultaron muertos cinco europeos y dos musulmanes, y heridos veintiún viajeros.

Entre los muertos figura el conductor del coche.

Los heridos fueron hospitalizados en Nador.

DIEZ ARABES MUERTOS

Jerusalén, 27.—En un encuentro registrado cerca de Nazaret, entre árabes y fuerzas británicas, resultaron diez árabes muertos.

Los activistas fueron dispersos por los aviones ingleses.

Llega a Italia la Misión española

Nápoles, 27.—Llegó la Misión española que viene para asistir a la sesión de clausura de la Asamblea de Maestros.

La Misión la componen el presidente de la Real Academia Española, José María Pemán; la Delegada nacional de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista, Pilar Primo de Rivera; los consejeros nacionales Dicnasio Ruidrejo y Eugenio Montes y altos funcionarios del Movimiento y del ministerio de Educación.

A bordo del buque que los condujo, fueron saludados por las autoridades y destacadas jerarquías del fascismo, inspectores fascistas y otras personalidades.

También se entregaron a la Misión algunos ramos de flores.

En honor de los españoles se celebró una recepción en el Ayuntamiento, y seguidamente continuaron su viaje a Roma.

ACTO INAUGURAL

Roma, 27.—Ayer se inauguró con asistencia del ministro de Educación Señor Bottai y alto personal del departamento, el 14 aniversario de la actividad del Instituto de Cultura Fascista, pronunciándose discursos.

TEMPESTAD DE NIEVE

Nueva York, 27.—La tempestad de nieve desencadenada en las provincias marítimas, hizo ayer más de noventa víctimas.

A pesar de la avalancha, las comunicaciones no han quedado interrumpidas.

CIEN MIL PESETAS PARA EL AGUILAR DEL COMBATE

Melilla, 27.—La Compañía Española de Minas del Riff, ha acordado reparar a todo su personal, una gratificación consistente en el treinta por ciento de sus haberes.

También ha resuelto contribuir con cien mil pesetas a la suscripción proaguinaldo del combatiente.

De esta suma, la mitad se ingresará en la suscripción de Melilla, y el resto se enviará a la de Burgos.

Continúa la agitación social en Francia

París, 27.—Continúa extendiéndose la agitación social a todos los departamentos de Francia, especialmente en los del Norte.

En Valenciennes huelgan 51.000 obreros.

Las fuerzas militares se han incautado de varias líneas ferroviarias con el fin de asegurar el tráfico.

El director de la fábrica Renault invitó a los representantes de la Prensa a visitar sus talleres para que pudieran apreciar los destrozos que han causado los huelguistas.

Todos los cristales de la fábrica aparecen rotos y muchos automóviles destrozados, como asimismo la mayor parte de la maquinaria.

Los técnicos valoran los daños causados.

El grupo parlamentario de la Unión Republicana Socialista, que está representado en el Gobierno por tres ministros, ha aprobado la política exterior del Gabinete Daladier, a cuyo efecto ha publicado una nota, haciendo constar, que es de todo punto necesario mantener el orden público.

En muchas ciudades han aparecido grandes carteles excitando a la población contra el Gobierno.

Dos comunistas detenidos por haber hecho manifestaciones hostiles a Chamberlain, han sido condenados a diecisiete días de prisión respectivamente.

Los viajeros de varios trenes, a su llegada a las estaciones de París y excitados por los huelguistas, se manifestaron en contra del Gobierno. Pedían la dimisión del Gobierno y la supresión de los decretos leyes.

La policía intervino y practicó sesenta detenciones.

El ministro de Obras Públicas ha declarado que tiene ya adoptadas todas las medidas para hacer frente a la huelga.

Los periódicos de derechas y de centro, excitan al Gobierno a atajar con toda energía los excesos de los comunistas.

Según tienen anunciado las organizaciones izquierdistas, la huelga general de veinticuatro horas comenzará el día 30.

Gracias a la actitud energética del Gobierno Daladier, se ha operado un mejoramiento en la situación, durante las veinticuatro horas últimas.

De setenta fábricas ocupadas por los obreros, cuarenta han sido evacuadas, y las otras treinta lo serán en plazo breve, mediante la intervención de la policía.

Con motivo de las manifestaciones comunistas en las estaciones del ferrocarril, han sido detenidos noventa agitadores ferroviarios.

París, 27.—

Las medidas para mantener el orden durante el curso de la huelga general

anunciada para el próximo miércoles, se acordaron en una conferencia celebrada en el despacho de Daladier.

"Le Temps", dice que la agitación social es una maniobra política de colaboración a la ofensiva de Moscú para perturbar la paz de Europa e impedir la terminación de la guerra de España.

París, 27.—La participación militar, acordada por el Gobierno, consiste en el establecimiento de un tribunal militar que entenderá en los actos relacionados con los ferrocarriles y minas de la región del Norte.

Lo preside el general Doumen, formando parte varios magistrados. Hasta ahora ha sido muy escasa su actividad.

Su misión principal es la de llamar a los obreros necesarios para el buen funcionamiento de los servicios.

París, 27.—La prensa comenta el proceso social provocado en torno de los decretos leyes financieros del Gobierno Daladier y de la colaboración franco-británica, apuntando la duda de que Inglaterra negocie en firme con un país sumido en la perturbación.

"Acción Francesa", hace resaltar que si se quiere que las medidas gubernativas tengan eficacia, el Gobierno Daladier debe resistir la ofensiva que contra él han desencadenado los agitadores y después efectuar una contraofensiva.

Toda la prensa de derechas aprueba la actitud de Daladier, y dice que Europa entera vigila a Francia, que en estos momentos se está jugando su puesto de preponderancia en Europa.

París, 27.—Los Obreros del aeropuerto de Marigny, cerca de Versalles, se han declarado en huelga ocupando los talleres.

LOTERIA DE NAVIDAD

PREMIO «GORDO»:

4 MILLONES de pesetas

¿Quién va a dar este «gordo»?

El vendedor

EDUARDO SERRANO

(Café de «La Perla»)

Valenciennes, 27.—Ha sido evacuada una fábrica que estaba ocupada por seis mil obreros.

La cuenca minera del Paso de Calais no se ha sumado al conflicto, trabajándose en ella normalmente.

Los obreros del puerto de Dunkerque no han trabajado ayer como protesta por los decretos leyes.

Lille, 27.—Cuatro mil obreros del puerto de Brets, organizaron una manifestación de protesta contra los decretos financieros.

Los agitadores continúan su labor disolvente.

París, 27.—Ayer el Jefe del Gobierno recibió al Prefecto del Sena y al Jefe de Policía para adoptar medidas relacionadas con la huelga general del día 30.

París, 27.—Tres cuartos de hora durará el discurso que por radio pronunciará el ministro de Finanzas Reynold.

Durante su discurso, hará un llamamiento al país y justificará las medidas fiscales de los decretos leyes.

Se cree probable que Daladier también se dirija al país en un llamamiento, incitándole a la concordia.

La prensa al comentar el estado social, dice que es evidente la intervención de las U. R. S. S., en el desarrollo de todo el programa de agitación que turbaba hoy a Francia.

LOS SEÑORES MARISCAL Y GARCIA SANCHIZ, FUTUROS ACADEMICOS

Zaragoza, 27.—El presidente de la Real Academia de Medicina y vocal de la Española, doctor Royo Villanova, se ha dirigido al ministro de Educación Pública pidiendo que los señores Mariscal y García Sanchiz sean designados para ocupar las dos vacantes que existen en la segunda de las citadas Corporaciones.

LA ELECCION PRESIDENCIAL

Praga, 27.—Se anuncia oficialmente que la elección presidencial se verificará el próximo día 30 en la Cámara de los Diputados.

LA ESTANCIA DEL DOCTOR AEDO EN SEVILLA

Sevilla, 27.—El ministro de Instrucción del Uruguay, doctor Aedo, fue invitado a almorzar por el Gobernador civil en la típica venta de Antequera.

Después, visitó el palacio de las Dueñas y cumplió al general Queipo de Llano, el cual le agradeció su visita.

LABRADORES:

Producid trigo para el pan que, con la Justicia, fortalece la Patria que los soldados del Caudillo forjan en esta hora histórica.

¡VIVA FRANCO!

S. S. Pío XI restablecido

Ciudad del Vaticano, 27.—Según los informes, a última hora de la tarde, se acentúa la mejoría de Su Santidad, creyéndose que podrá estar presente en parte de la ceremonia que tendrá lugar mañana en el Vaticano.

Son muchas las personalidades que se interesan por el curso de la enfermedad del Santo Padre.

Ciudad del Vaticano, 27.—El Boletín médico, sobre el estado del Papa, dice que Su Santidad Pío XI, se encuentra en estado casi normal. A causa de la extrema debilidad, habrá de permanecer unos días descansando.

A las diez de la mañana el Sumo Pontífice se levantó sentándose en un sillón, y a la media hora recibió al secretario de Estado, Cardenal Pacelli.

EL SEGUNDO CONGRESO DE ESTUDIANTES CATÓLICOS

Vitoria, 27.—En Marzo de 1939, se celebrará en Lima el segundo Congreso Hispano-Americanico de estudiantes católicos.

Al mismo han sido invitados los escolares de la España Nacional.

El Delegado especial del Congreso, don Carlos Pareja, ha dicho que se pretende que los estudiantes españoles que han de asistir al Congreso, formen el cincuenta por ciento del mismo, porque en él ha de fijarse el concepto hispanidad y el acuerdo ha de tener repercusión en las repúblicas de Hispano-América.

CONSTITUCIÓN DEL TRIBUNAL

Vitoria, 27.—En la Sala de Gobierno se ha verificado el acto de jura y posesión de los secretarios, magistrados, fiscales y abogados que fueron nombrados últimamente.

El Presidente del alto Tribunal, don Clemente de Diego, recibió al Secretario señor Tormo y a los presidentes de Sala.

Con estas posesiones ha quedado ya constituido el Alto Tribunal de la justicia española.

EL EMBAJADOR DEL JAPÓN

Santander, 27.—Ayer llegó a esta capital el embajador del Japón, señor Makoto Yano.

Viene, como se sabe, a cumplimentar a los ministros de Obras Públicas y organización y Acción Sindical.

Desde aquí marchará a Bilbao para cumplimentar al Ministro de Industria y Comercio.

EL ENVIO DE UN REPRESENTANTE BELGA A ESPAÑA

Bruselas, 27.—En el Consejo de ministros celebrado últimamente, se trató de la cuestión referente al envío de un representante a Burgos.

Seguramente en la sesión del martes en la Cámara, el señor Spaak dará cuenta de la decisión adoptada por el Gobierno.

ULTIMA HORA

Daladier está dispuesto a hacer frente a la situación

París, 27, (3 madrugada).—En la capital, así como en todas las grandes ciudades industriales de Francia, se celebraron esta noche grandes manifestaciones en las salas de espectáculos protestando contra los decretos de urgencia del Gobierno, así como pronunciándose en favor de la huelga general anunciada para el miércoles.

En París se llevó a cabo una manifestación en el Velódromo de Invierno, participando en ella de 20 a 30 mil personas.

Habló el Secretario de los Sindicatos León Jouhaux, dando instrucciones para la huelga general y asegurando que si bien alcanzara a todas las industrias y entidades oficiales, no afectaría a las de abastos y víveres de las poblaciones.

Aconsejó a los Obreros mantengan el orden y reanuden el trabajo el jueves por la mañana.

Hasta ahora no ha habido incidentes.

París, 27, (3 madrugada).—Daladier,

de perfecto acuerdo con todos los miembros del Gabinete, está resuelto a hacer frente a todas las eventualidades.

El Gobierno dictará todas las disposiciones necesarias para asegurar el mantenimiento del orden y el funcionamiento de los servicios públicos y administrativos.

Se hace posible que recurra a la Ley de Organización de la nación en tiempo de guerra, ley votada en el mes de Julio último, y que contiene un artículo que dice así:

"En el caso de tumultos, se podrá mobilizar a todo el personal de los servicios públicos y de las grandes empresas, indispensables para la defensa de la nación."

Los Decretos han sido ya firmados. En uno se ordena la requisita de los ferrocarriles y minas del Norte, y en otro se aplica la ley de 1868 sobre la requisita militar.

Otras medidas análogas se aplicarán a diversos servicios ferroviarios y que afectan a distintas regiones.

LA PROPAGANDA DEL SUBSIDIO FAMILIAR

Oviedo, 27.—Ha comenzado la campaña nacional sindical del Subsidio Familiar.

Se han celebrado actos en Trubia, Villaviciosa, Puebla de Fierro, San Esteban de Pravia y otros pueblos a cargo de oradores especializados.

Los últimos actos tendrán lugar en Sama de Langreo y Oviedo.

"AVANCE" SUSPENDIDO

Madrid, 27.—Ha sido suspendido por cinco días el periódico "Avance" órgano de las juventudes socialistas.

COMENTARIOS AL VIAJE DE CHAMBERLAIN Y HALIFAX A PARÍS

Londres, 27.—Los periódicos londinenses en sus Comentarios al viaje realizado por el jefe del Gobierno y el ministro de Negocios Exteriores a París, se muestran más reservados que antes.

Estiman, en general, que el viaje debió ser aplazado, ya que la crítica situación por que atraviesa Francia, no ha permitido tratar ampliamente de los asuntos internacionales. Además, Chamberlain y Halifax, tanto a su llegada a París como en el momento de abandonar la capital, tuvieron que presenciar escenas desagradables a causa de la huelga.

Anuncios Económicos

PENALES

Certificaciones, consultas Ministeriales, envío reembolso avión. Apartado 65. AGENCIA ORDONEZ. Vitoria. Precisamos agentes capital y provincia.

PENSION ANDALUZA: Cubiertos con tres platos, pan y postre, desde 2'00 camas desde 1'50. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

CHOFER. Se necesita sólo por las tardes. Razón: Harinera del Carpio. María Pineda, 1.

COMPRA VENTA de fincas y Créditos hipotecarios, al 5 por 100 a largos plazos en toda la zona liberada. Se venden casas en todos los sectores de la ciudad en los barrios de Occidente y La Reina, desde 10.000 hasta 300.000 pesetas, algunas a plazos, otras llave en mano. Solares. Preciosos chalets en carretera Brillante. Finca de Sierra para recreo y producción. Huertas. Huertos. Cortijos y parcelas de tierra de secano y regadio. Gestión rápida. Informaré Enrique López Martínez, Barroso, 10, Córdoba.

RELOJES usados Longines, Omega y todas clases, se compran a buen precio. Claudio Marcelo, 12.

SE VENDEN todos los enseres de un bar. Se precisan dos criadas. Razón en el Bar Madrid, Gran Capitán, 15.

LOS ARBOLES

Los árboles, ¡Qué buenos! Divinos dones son de Dios.

El castaño y el pino oxigenan nuestros pulmones, aumentan los glóbulos rojos de nuestra sangre; los cipres nos señalan el cielo y lloran por los seres que amamos y que al dejarnos solos se llevaron pedazos de nuestro corazón; el olivo tiene luto en sus hojas, porque los bañó Jesús con su sangre, así como porque lo regó con sus lágrimas, unge al monarca y al sacerdote y es como el sol, porque alumbría y dilata la luz del día; el sándalo perfuma el hacha que le destroza; la encina es el árbol sagrado de Castilla y Extremadura:

A un peral una piedra
tiró un muchacho
y una pera exquisita
cayó del árbol:
las almas nobles
oer el mal que les hacen
vuelven favores.

Pero si todos, todos los árboles deben ser, hasta por agradecimiento, amados; las vehemencias delirantes de nuestro amor las debemos reservar y consagrar a los árboles parias, a los olvidados, por nadie cuidados, que bordean los caminos, carreteras, por donde pasa principalmente, azotada por las inclemencias, la gente pobre y trabajadora.

Nadie los protege, nadie los riega, no reciben los mimos de los de parques y jardines; nadie se acerca a ellos sino para hacerles mal; gitanos y buhoneros, para encender fogatas, quemando sus troncos; muchachos para tirarle pedradas; el carretero, para cortar la vara que necesita para agujiar el ganado, y ellos corresponden dando bien a los que tanto mal les hacen.

¡Es posible, Dios mío, ser más buenos que los árboles! ¡Ojalá que como ellos, que alma no tienen, fuéramos los hombres, a quien Dios regaló corazón!

España del Estado liberal, inconsciente, frívola, egoista, indiferente: de los árboles te acordabas consagrándole un día ridículo, el de la Fiesta del Árbol, en que se lucían chisteras y se oían peroratas. España de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS: al igual que hicisteis con el Trabajo, dándole fuero, y con la pena que por el trabajo santo podrá ser redimida; y al trabajador concediste retribución justa y auxilio y subsidio familiar, tus disposiciones últimas sobre repoblación forestal hacen a tu Gobierno, y no me cansaré de repetírtelo porque él me da constantes y reiterados fundamentos para que lo repita, merecedor de que se le conceda "La Laureada de la Paz".

JOSE IBARROLA MUÑOZ

TEMAS COFRADIEROS

El resurgir de una modesta Hermandad cordobesa

La labor silenciosa, anónima y persverante de la Hermandad del Santísimo Cristo del Descendimiento, bien merece sacarse a consideración pública como ejemplo a imitar por análogas Asociaciones.

Hombres modestos componen su Junta Directiva. Modestos, pero fervorosos y entusiastas de su Titular y de la hermosa obra que han hecho propósito de ecometer: Levantar la devoción del popular barrio del Campo de la Verdad en una labor de apostolado que les enaltece.

Así el resurgir de la Cofradía es verdaderamente un hecho, merced a la ac-

tividad de los hermanos que desde la última Semana Santa no han dado reposo a su actividad, no solo organizando brillantes cultos para fomentar la fe interna de aquellos vecinos hacia el Santísimo Cristo, sino que además han hecho gestiones encaminadas a que el "paso" llame el próximo año la atención de los cordobeses.

Para tal fin, hace varios meses, un notable escultor valenciano, Amadeo Ruiz, trabaja con singular entusiasmo en el modelado de las esculturas de Jesús Descendiendo del Madero, la Magdalena y los Santos Varones.

Podemos afirmar que tales tallas han



PRIMERA CALIDAD EN
Tintes Domésticos
Precio al público UNA pta.
Industrias Bari
APARTADO 37
Córdoba Teléf. 1085

de llamar poderosamente la atención, ya que su autor, un consumado artista de la gubia, tiene el deseo de dejar en Córdoba una valiosa muestra de su privilegiada inspiración.

Todo el entusiasmo de estos cofrades, que anteriormente hemos elogiado, se estrellaría contra lo irrealizable a no ser por la ayuda económica prestada a la Hermandad por varias personas, habitantes en aquella Barrada, que ven con marcado cariño y simpatía la actuación de estos hombres agrupados en torno a la advocación sublime del Descendimiento de Cristo que laboran por su mayor gloria, fieles a su católico ideal.

Comprendiéndolo de esta forma, nosotros hemos querido hacer justicia a la modestia de la Junta de Gobierno de esta devota Hermandad, dando a conocer sus desvelos, alentándole en sus proyectos y felicitándole por su entusiasmo y fe.

J. S. G.

COMPRO gramófono maleta, nuevo o seminuevo. Ofertas: Carbonell y Morán, 2, de una a dos y media.

TRASPASO de un acreditado establecimiento de comestibles por no poder atenderlo su dueño. Razón: Barroso, 2,

Comisión Provincial de Requisa de Chatarra

NOTA IMPORTANTE

De orden del excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, a partir de la fecha, todos los Centros oficiales comunicarán a la Comisión Provincial de Requisa de Chatarra, calle Sevilla número 16, teléfono 23-82, las existencias que tengan de papel, retales de cartón, trapos viejos y similares, y lugar donde se encuentren depositados, para por dicha Comisión. Delegada de mi Autoridad, se proceda a la retirada de los mismos.

A la vez encarezco el mayor esmero que debe tenerse en dichos Centros, para diariamente recoger los desperdicios de esa naturaleza que en su conjunto proporciona ingresos para el erario nacional y evitan la adquisición de divisas extranjeras.

Córdoba 25 de Noviembre de 1938.— Tercer Año Triunfal.—El Presidente de la Comisión Provincial de Requisa de Chatarra, ANTONIO CARBONELL TRILLO-FIGUEROA.

El 25 de Noviembre corriente, la recaudación total de chatarra hecha por esta Comisión, se eleva a la cifra de 3.529.166 kilos. Las cantidades de material servido hasta esa fecha, para las necesidades de nuestro Glorioso Ejército, alcanza a 2.299.830 kilos.

La estimación del valor de esa chatarra, es de 1.400.000 pesetas.

Ello se ha logrado gracias a la colaboración de los cordobeses y al esfuerzo de nuestros Delegados.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Un rasgo humanitario de los reclusos de la Prisión Provincial

En la Prisión Provincial de Córdoba se celebró ayer un acto hermoso, sencillo y conmovedor.

Los reclusos asistieron a una misa sosteada por ellos, en sufragio por el alma de José Antonio.

De la cantidad recaudada para la función religiosa una vez satisfechos todos los gastos, sobraron cuarenta pesetas, cantidad que los presos acordaron destinar para las atenciones de "Auxilio Social".

En cumplimiento de este simpático acuerdo, el oficial del Cuerpo de Prisiones don Salvador León del Río, hizo anoche entrega de la expresada cantidad en la Administración de "Auxilio Social".

Es merecedor de los mayores elogios este rasgo de hermandad y patriotismo realizado por los reclusos, a quienes la Delegación Provincial de "Auxilio Social", les expresa su reconocida gratitud.



Lolita Benavente, gentil bailarina, que actúa con éxito en el Duque de Rivas

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORGANIZACION JUVENIL FEMENINA—ORDEN

Las camaradas Josefa Alcolea López, Amalia Ortigón Alcalde, María Romero Mora, Ana Carrillo Granadilla, María Luisa Jurado Díaz y Adolfo Herrera García, se presentarán en su coto (Sevilla, sin número), sin excusa ni pretexto de ninguna clase, para tratar de una asunto de suma importancia.

LA REGIDORA LOCAL DE O. J. F.

Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Huerto y Amarrado a la Columna

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Se pone en conocimiento de los familiares de nuestros hermanos difuntos, cofrades y fieles en general, que el próximo lunes, día 28, a las ocho y media de su mañana, tendrá lugar en la capilla del Señor del Huerto, la misa de Requiem aplicada por el eterno descanso de sus almas que costea esta Hermandad.—El Secretario.



Central Nacional Sindicalista de España

CAMARADAS QUE SE CITAN

Dolores Peña Redondo, Vázquez Vélez, 17; Javiera Galán Gómez, Cardenal González, 67; Dolores Márquez Cañuelas, Mantillo, 2, (C. V.); Amalia Ocaña Valva, Armas, 22; Francisco Capitán Gutiérrez, Grefián, 17; Encarnación Alcaraz Ejea, Armas, 23; Carmen Galot Giménez, Huerta Cardosa, 14; Josefina Alvarez Hidalgo, Rinconada (Campos de la Verdad, 10); Carmen Ruiz Jaén, Huerta Cardosa sin número; Diego Luque Cerezo, Goya, 10; Manuel Sánchez Medina, Navas de Tolosa, 21; Dolores Guerra Torres, en el Arenal; Gonzalo Testa Pasarín, Plaza Constitución; Fernando Triguero Carrillo, Parador del Sol; José Gómez Montilla, Ronda de Andújar, sin número; Miguel Luna del Rosal, Ronda de Palomares, 17; Francisco Jurado Valenzuela, San Cayetano, sin número; Manuel Sánchez Medina, Navas de Tolosa, 21; Ricardo Blanco Criado, Ciudad Jardín, sin número; José Sancho Millán, Huerta Cardosa; Justa Ruiz Maldonado, Damián de Castro, 19; Isabel Aguilar Pulido, Chapparro, 22; Lorenza Gómez Viso, Lindo, 39; Angeles Carrasco Vela, Lope de Rueda, 4; Antonio Luna Luque, Ronda de la Manca, 17; Antonio Bonilla Mejías, Goya, 13; Isabel Reyes León, Claudio, 6; Rosario Espada Martín, Villa Felisa, (C. Brillante); María Travées Travées, Márquez Infante, 24; Francisca Luque Martínez, Tejar de la Cruz, 9; Bernabela Molero Puerto, Tejar de la Cruz, 1; Concepción Sánchez Ruiz, Campo de San Antón, 11.

SUCESOS

MORDIDO POR UN PERRO

En la calle Gutiérrez de los Ríos, fué ayer mordido por un perro Juan Antonio Hernández Sánchez, de 59 años, resultando con erosiones en la cara externa del muslo derecho, siendo curado en la Casa de Socorro, donde se calificó su estado de pronóstico reservado.

ARROLLADO POR UN AUTOBUS

Antonio Vacas Muñoz, fué arrollado por un autobús en la calle Cardenal González.

Trasladado a la Clínica de la calle Góngora, se le apreció una contusión erosiva en la región malar derecha, diagnosticándose su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones, dándose cuenta del accidente a la autoridad judicial.

Noticiario

Ha llegado de Málaga el presidente electo de esta Audiencia provincial, don José Eguilaz y Oviedo Castillejo, quien en la próxima semana tomará posesión de su cargo.

Sea bienvenido.

En la iglesia parroquial del Sagrario, ante el rector de la misma don Fausto Mateo Naz, y en el altar de San José, han contraído matrimonio la simpática y distinguida señorita Gabriela Carnero Navas, y nuestro querido amigo y camarada el Teniente Provisional de Infantería, don Pedro González García.

Apadrinaron a los contrayentes la hermana del novio, señorita Asunción González, y el padre de la novia, don Manuel Carnero.

Dado el reciente luto que aqueja a la familia del novio, la boda se celebró en la mayor intimidad.

Le deseamos muchas felicidades.

Ha sido designado Ingeniero incorporable y destinado a la Delegación Provincial de Industria de Córdoba, don Ricardo Hernández Revuelto.

Ayer, a las tres y media de la tarde, se celebraron en la iglesia del Convento de la Encarnación, auxiliar de la parroquia del Sagrario, solemnes funerales en sufragio del alma del suboficial de la Caja de Recluta de Córdoba, don Manuel Moreno Hinojosa.

Ante el altar mayor, levantóse severo catafalco, coronado por la insignia de la Religión Cristiana, y rodeado de blancos, oficiando en la fúnebre ceremonia el clero de la citada parroquia.

El numeroso duelo que asistió a los funerales, fué presidido por el hijo del finado, don Manuel Moreno Ramírez, el teniente coronel de Infantería don Ángel López Montijano, el comandante jefe de la Caja de Recluta don Guillermo Luque Pérez, el capitán de Infantería don Juan Ledesma, y el secretario de la Escuela del Magisterio don Moisés Andrés López.

Terminada la ceremonia religiosa, el duelo precedido del clero, trasladóse a la casa mortuoria para recoger el cadáver, que fué conducido al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en cuya necrópolis recibió cristiana sepultura.

Al funeral asistieron los jefes, oficiales y subalternos afectos a la Caja de Recluta de Córdoba.

Reiteramos a la familia del finado, el testimonio de nuestro pésame.

Mañana lunes, a las siete y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés, se celebrarán Misa de Requiem por el eterno descanso del alma de don Simón Serrano Ruiz, al cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Ayer dejó de existir don Emilio Ruiz Mata, laborioso artista, que gozaba de generales simpatías.

El finado, al que popularmente se le conocía por Emilio el Michi, se destacó por el esmero y perfección de sus trabajos como ebanista y carpintero, que le acreditaron como un gran artista.

Su muerte ha causado sentimiento entre sus amistades, que eran muy numerosas, recibiendo sus familiares infinitad de testimonios de pésame.

Nos asociamos al dolor de sus deudos, y especialmente expresamos nuestro pesar a su viuda e hijos.

Se ha dispuesto se asigne la gratificación de veinte pesetas mensuales, a las damas enfermeras y auxiliares que prestan servicio en los hospitales y equipos móviles, y que hasta ahora vienen teniendo derecho a aloamiento y ración de hospital por estar separadas de su habitual residencia.

FARMACIAS DE GUARDIA

Las farmacias de guardia desde las ocho de la noche del sábado 26 del actual hasta la misma hora del sábado 3 de Diciembre próximo son las siguientes:

Doctor don Enrique Villegas Montesinos, Plaza de la Almagra, 30.

Don Antonio Fuentes Leston, Farmacia del Globo, Alfonso XIII, 52.

Señora viuda de Dávila, San Agustín, 16.

Doña Carmen Carrilero Vaca, Angel de Saavedra, 1.

Señora viuda de Carandell, Plaza de Colón, 1.

Don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, 18.



CAJA DE RECLUTA DE CORDOBA N.º 14

CONCENTRACION DEL REEMPLAZO DE 1927

Ordenada por la Superioridad la concentración en Caja para su destino a Cuerpo, de todos los individuos pertenecientes al reemplazo de 1927, se hace saber que la misma se llevará a efecto en los días 29 al 3 de Diciembre próximo.

Al mismo tiempo que se concentran estos mozos, se presentarán para sufrir la revisión reglamentaria, los del citado reemplazo declarados en su día imútiles totales, temporales y los de servicios auxiliares.

Lo que se hace público para cumplimiento de lo ordenado y en evitación de las sanciones correspondientes.

Córdoba 24 de Noviembre de 1935.
Tercer Año Triunfal.—El Comandante Jefe, Guillermo de Luque.

PERDIDA

De una pluma estilográfica marca "Pelikán". Pueden entregarla al Administrador de AZUL.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez
Marqués de Boil, 5 - Teléfono 2508

Plato del dia:
Conejo encebollado.

R. I. P. A.

Tercer aniversario de la señora

Doña Rafaela Hidalgo Carmona

FALLECIO EL DIA 27 DE NOVIEMBRE DE 1935, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su viudo don Francisco Alvarez Benavente; hija Isabel; hermanos Antonio, Concepción, Rosario y Carmen; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amistades asistir a la misa de Requiem que por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana dia 28 a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de Santa Marina.

Anoche en los espectáculos

GRAN TEATRO.—COMPANIA GASCO-GRANADA.—"MARIA DE LA O"

Anoche, en ambas funciones, la Compañía de comedias Gascó-Granada, que con tanto éxito viene actuando en nuestro primer Coliseo, puso en escena la preciosa comedia en tres actos y epílogo de Valverde y León, "María de la O."

Magnífica, sin género de dudas, fué la interpretación dada a la obra por este excelente conjunto.

Las principales partes de la Compañía se ajustaron de forma notable a sus respectivos papeles, destacando como siempre, el trabajo de Dolores Cortés, Laura Alcoriza y María Luisa Gámez.

De ellos Alberto Sola, Hernández Melgares, Arias y Veguita.

Muy discreto el resto del reparto de esta obra, cuyo argumento, salpicado de gracia, siempre tiene en el público una favorable acogida.

DUQUE DE RIVAS.—LOLITA BENAVENTE

En nuestra edición anterior examinamos el conjunto de los espectáculos de varietés presentados al público de Córdoba en el marco escénico del simpático teatro.

Anoche volvió a triunfar el conjunto, del que forma parte un muy destacado elemento, la Orquesta Tejada.

Pero entre todo el espectáculo destaca la figura artística, fuertemente atractiva de Lolita Benavente.

Baila una de prodigiosas facultades, alta escuela y gran temperamento subyuga en sus danzas "Bolero", y la "Danza del fuego", al expresar con la armoniosa movilidad de su cuerpo el contenido espiritual de las bellas composiciones musicales.

Y ejerce una irremediable atracción de simpatía al interpretar con singular originalidad y arte números populares, cual "Lagarteranas", creación digna de esta artista genial, que bordó de filigrana con sus pies el encerado de muchos teatros europeos.

El público en cada baile o danza de esta artista, sintió la emoción del arte, premiando a Lolita Benavente con verdaderas ovaciones.

CINE GONGORA.—"EL NOVIO MISTERIO".—ESTRENO

Se estrenó esta producción italiana dialogada en español y producida por las Exclusivas Sánchez Remade, que demuestra el notable progreso operado en la industria cinematográfica de Italia.

En torno a un argumento muy original perfectamente interpretado por Asisa Noris y Humberto Melinati, giran

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Córdoba

Relación de Señoras de Información procedentes de la zona no liberada, que se encuentran detenidas en estas Oficinas de Información y correspondencia, en el Hospital de la Cruz Roja, Paseo de la Victoria, por no encontrar a sus destinatarios y que pueden ser retiradas por los interesados o familiares, todos los días laborables, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Don Dalmacio Roda Prat, refugiado, Córdoba; doña Elisa Rodríguez Vióque, San Fernando, 67, Córdoba; doña Josefa Rodríguez, Enmedio, 11, Córdoba; doña Petra Romero Montilla, Piqueras, Espejo; doña Antonia Romero Jurado, Santos Pintados, Córdoba; don Bartolomé Romero López, Cuesta de San Cayetano, 4, Córdoba; doña Leotilde Romero Rivera, Puntas Luque, Córdoba; don Apolonio Romero Campos, Refugiado, Córdoba; doña Josefina Roda, Tafures, 12, Córdoba; don Miguel Rojas Callejas, Ayuntamiento de Córdoba; doña Vicenta Rojas Díaz, Hotel Colón, Compañía R. Romero, Córdoba; doña Ana Royo Díaz, Siete Revueltas, 8, Córdoba; doña Amalia Rubio Vinagre, Rinconada, Córdoba; don Mariano Rubio

las escenas atractivas e interesantes del film, que también posee buenas fotografías y sonido perfecto

CINE ALKAZAR.—"EL ULTIMO ESPIONAJE"

Se continúa proyectando con gran éxito esta magnífica superproducción, hablada en español, de cuyo estreno ya dimos cuenta.

También se estrena el Noticiario FOX Movietone número 46, "Victoriosos bombardeos de las orillas del Ebro", un documental interesantísimo cuyo solo título ya enumera el motivo de la cinta.

González, Cazar, 4, Espiel; don Juan Ruano Pílera, Unión, 4, Córdoba; don José Ruiz Moreno, Olivar, Carranca; doña Luisa Ruiz Bellón, Gloria, 7, Córdoba; don Francisco Ruiz Martínez, Gutiérrez de los Ríos, 44, Córdoba; doña Mercedes Ruiz Campos, Chaparro, 22, Córdoba; don Joaquín Rubíriz de Torres, Alcolea, 7, Villafranca; don José Sánchez Casado, Costanillas, Córdoba; doña Amparo Sánchez, Pastoria, Córdoba; doña Rafaela Sánchez, Claudio Marcelo, 12, Córdoba; doña Luisa Santiago de la Torre, Chacinería, Doña Mencia; don Benito Santiago Gil, Real, 36, Lopera; don Juan Salas Vacas, Gran Capitán, 2, Córdoba; doña Manuela Serrano, Añcha, 1, Córdoba; doña Elsa Serrano, Cister, 3, Córdoba; doña Adela Serrano Ramírez, Pozurela, Espejo; don José Tamajón, Concepción, 8, Castro del Río; doña Rafaela Toso Luque, Gonzalo Martín, 18, Córdoba; doña Petra Toribio del Río, Canalejas, 16, Córdoba; doña Fuensanta Tafres Martínez, Conde Miranda, 50, Córdoba; doña Deifina Valencia Murillo, San Agustín, 5, Córdoba; doña Carmen Vargas, Enrique, 7 y 9, Córdoba; don Francisco Velasco Arenas, Realejo, 63, Córdoba; don Mariano Velasco Molina, Simancas, 11, Córdoba; doña Lola Viana, Hidalgo, Córdoba; don Antonio Villar González, refugiado, Córdoba; doña Adela Villatoro, Lobo, 4, Castro del Río; doña Salud Zamora Moreno, Alfonso XII, Córdoba.

Dos doncellas

para servir en la mesa y arreglo de la casa, ganando 24 duros al mes, se necesitan en Huerta de Segovia. Es necesario buenas referencias. Razón: Aeródromo de Córdoba.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR Don Emilio Ruiz Mata

FALLECIO EL DIA 26 DEL CORRIENTE, A LOS 49 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Su Director espiritual; su desconsolada esposa, doña Josefina Repullo García; sus hijos, Manuel y Carmen; su padre político, don José Repullo Solano; sus hermanos, don Rafael, doña Angeles y doña Piedad; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará hoy, dia 27, a las tres de la tarde, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Notas Religiosas

DOMINGO 27 DE NOVIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—I de Adviento. Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa.—Santos Valeriano, Máximo, Virgilio, obs.; Basileo, ob.; Saturnino, Facundo, Santiago, mrs.; Josafat. Bo. Leonardo y comp., S. J., mart. Japón (1619).

JUBILEO CIRCULAR.—En el convento de Santa Isabel de los Angeles, costeado por don Angel Hernández y señora, en sufragio de sus padres.

Mañana en la parroquia de San Andrés, costeado por los señores Hermanos López de Alvear, por sus padres.

EPISTOLA. (cap. 13 de la Epístola de San Pablo a los romanos).

Hermanos: Sabed que es hora ya de que despertemos del sueño. Porque ahora está más cercana nuestra salud que cuando creímos. Está entrada la noche, y se llega el día. Abandonemos, pues, las horas de las tinieblas, y vistámonos las armas de la luz. Caminemos honestamente como que es de día; no en comilonas y embriagueces; no en deleites y deshonestades; no en continendas y emulaciones; sino vestidos de Nuestro Señor Jesucristo.

EVANGELIO (Cap. 21 del Evangelio de San Lucas).

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Habrá prodigios en el sol, y en la luna, y en las estrellas; y en la tierra consternación de las gentes a causa de la confusión que les causara el sonido del mar y de sus cas; consumiéndose los hombres de miedo, y por la espectación de lo que sucederá a todo el mundo; porque se convencerán las virtudes de los cielos, y entonces verán venir al Hijo del Hombre en una nube con gran potestad y magestad. Cuando comiencen a efectuarse estas cosas, mirad, atended arriba, y levantad vuestras cabezas, porque se acerca vuestra redención. Y les dijo una parábola: Mirad, la higuera, y todos los árboles, cuando han echado el fruto de sí, sabed que está cercano el estío: de la misma manera vosotros, cuando veáis que suceden estas cosas, sabed que está cerca el reino de Dios. Os digo de verdad, que no pasará esta generación sin que todas estas cosas sucedan. El cielo y la tierra faltarán; pero no faltarán mis palabras.

CULTOS

EN SAN PEDRO.—Solemne octavario en honor de los Santos Mártires de Córdoba, dando comienzo a las diez de la mañana.

Hoy a intención de la Ilustre Hermandad de San Rafael, predicando don José Serrano Aguilera, párroco de San Lorenzo.

EN SANTA VICTORIA.—Hoy tercer acto del solemne triduo que las RR. MM. Escolapias dedican a su Fundador San José de Calasanz.

A las cinco de la tarde, rosario, ejercicio y sermón, a cargo del beneficiado

de esta S. I. C., don Bartolomé Gordillo, terminándose con la bendición con el Santísimo y Reserva, dándose a besar a los fieles las reliquias del Santo.

EN SAN JOSE Y ESPIRITU SANTO. (Campo de la Verdad).—Del 23 al 29 de Noviembre, a las ocho de la noche, Santa Misión, rosario, letanía rezada, coplas y plática, por el muy ilustre señor don Juan Benavent y Benavent, canónigo de Valencia.

EN SAN JUAN Y TODOS LOS SANTOS (Trinidad).—Hoy a las seis de la tarde, segundo acto del solemne triduo que la Cofradía del Apóstol San Judas Tadeo, dedica a su Titular, predicando el R. P. Teodomiro Rebollo, C. M. F.

IGLESIA DE SAN PABLO.—Hoy Celebra la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María, el Ejercicio mensual. Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión general.

Por la tarde a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio y sermón, Bendición y Reserva.

Acto seguido, se hará la procesión con

ALBURA

Crema de masaje y para la noche. Alimento perfecto del cutis. Superior contra los efectos de la Intemperie en AVIÓN. AUTO y DEPORTES

LABORATORIOS CANASA - BARCELONA

la Imagen del Corazón de María por las naves del Templo.

LUNES 28 DE NOVIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santos Valeriano, Urbano, Eustaquio, Crescenciano, Félix, obs.; Mansueto, ob.; Sostenes Rufo, Esteban, Basilio, Pedro, Andrés, mrs.; Santiago

¡El acontecimiento taurino del 4 de Diciembre!

A la Fierta taurina a la Antigua Usanza serán invitados los heridos de la Cruzada obsequiándoles después con una fiesta andaluza

¡Qué pocas localidades van quedando!

¿A qué se pone el carte de "No hay billetes"?

Es tan verdaderamente extraordinario el pedido que se recibe a diario de localidades para la grandiosa corrida goyesca que se celebrará en nuestra plaza D. M. en la tarde del domingo 4 de Diciembre, que para dar mayores facilidades al público, éstas se expenden diariamente en la Peña Taurina (frente a la Plaza de Toros).

Siendo muy pocas las localidades que quedan disponibles de barreras, sillas de palco y barandillas, deben darse prisa cuantos quieran adquirirlas antes de que lleguen tarde, así como las medias entradas que están tocando a su fin.

¡Qué llenazo el del domingo 4...! ¿Dónde se va a meter tanto forastero?

La Banda Juvenil al servicio de España "Los Califas", organizadora del grandioso festival taurino a la antigua usanza, que como saben nuestros lectores, se celebrará D. M. en nuestra plaza de toros en la tarde del domingo 4 de Diciembre, festividad de Santa Bárbara, Patrona de la gloriosa Artillería, invitará para que asistan al mismo a los Heridos de la Cruzada para los cuales

se reservarán unos sitios de honor en la plaza.

Se proyecta también por la citada Banda, que los heridos sean agasajados a la terminación del espectáculo taurino con una gran fiesta andaluza, en la que tomen parte famosos artistas de Andalucía y a la que asistan las bellezas que presidirán la corrida y nuestras autoridades.

En la organización de la fiesta, nuestro camarada Juan J. de Lara, trabaja sin descanso para que los valientes que dieron su sangre por España, pasen un rato de verdadera expansión.

Habrá cante y baile flamenco por famosos artistas andaluces y la banda "Los Califas" dirigida por Paz Domínguez, dará un gran concierto.

Se buscará para la celebración de la misma, un local que reúna las condiciones necesarias.

En la Plaza de Toros los heridos serán obsequiados con tabaco, pastas, vinos y licores.

Oportunamente se darán detalles concretos de tal fiesta que ha de resultar a no dudarlo brillantísima en extremo.

R.

PANTALLA

Gran Teatro

COMPANIA DE COMEDIAS GASCO-GRANADA

Hoy domingo. A las 6'30 tarde y 10'30 noche. CANCIÓNERA. Poema dramático en tres actos, el tercero dividido en dos cuadros, original de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero. Butaca numerada, 4 pesetas; Anfiteatro, 2; Paraíso, 1. La taquilla se abre a las dos. Mañana lunes. Despedida de la Compañía, con la comedia en tres actos de Adolfo Tornado, JULIA CORONA. A las seis y media tarde y diez y media noche. Se expenden localidades. Martes: Reanudación de la temporada cinematográfica. Programas de cine para hoy domingo: Tres tarde. Infantil. VALOR Y LEALTAD, por George O'Brien, Butaca, 0'75; Paraíso, 0'20. 4'45 tarde. Popular. EL NIÑO DE LAS COLES, producción española por Rafael Arcos. Butaca, 1'50; Paraíso, 0'40.

Teatro Duque de Rivas

Hoy domingo. Extraordinarios programas en todas las secciones. A las tres. Infantil. Primero. La gran película americana por Buck Jones, EL VALLE DEL INFIERNO. Segundo. El gracioso dibujo EL CLUB DE GOLF. Butaca, 0'75 Grada, 0'20. A las cinco familiar. Programa en español. Última proyección de la producción Nacional MADRE ALEGRIA, con Raquel Rodrigo, Gaspar Campos y la Niña de la Puebla. Butaca, 1'50; Grada, 0'40. A las siete y diez y media. Cine y fin de fiesta. Despedida del gigantesco espectáculo de variedades LOS BOCHEROS Y LOLITA BENAVENTE, 25 artistas, 25. Despedida de PAZ MONROY, despedida de TONNI. Despedida de PILAR DE LARA. Despedida de JASPE. Despedida de MERCEDES VECINO. Despedida de LOS BOCHEROS. Despedida de LOLITA BENAVENTE Y LA GRAN ORQUESTA TEJADA. Este grandioso espectáculo dará principio con la graciosa película EL REGALO DE MAMA. Butaca, 4 pesetas; Grada, 1. Mañana lunes, la gran película OJOS NEGROS.

Cine Góngora

Hoy domingo. A las tres y media. Infantil. Tom Mix, en AUDACIA, caballista. Butaca, 0'75; Entresuelo, 0'40. A las cinco tarde. Familiar. RECORDEMOS AQUELLAS HORAS. Butaca de patio, 1'50; Entresuelo, 0'75. A las siete tarde y diez y media noche. Exclusivas Sánchez Bamade, presenta la producción italiana doblada en español, EL NOVIO MISTERIO, interpretada por Assia Noris y Humberto Melnat. Butaca de patio, 2 pesetas; Entresuelo, 1. Próximamente acontecimiento grandioso: espectáculo de variedades CONCHITA PIQUER.

Cine Alcázar

Hoy domingo, a las tres, infantil. Butaca, 0'40. — Primero: Noticario Fox número 46. — Segundo: La graciosa película Metro por Laurel y Hardy, NO-

A nuestros anunciantes

Cumpliendo órdenes del Ministerio del Interior— Servicio Nacional de Prensa— a partir del día primero de Diciembre próximo, la tarifa de publicidad de AZUL, será la siguiente:

Planas	Interior	Contraportada	
Una plana	250	300	
Media plana	150	175	
Publicidad preferente			Pesetas
A la cabeza de plana de texto, excluid la primera, línea del cuerpo 9			1'50
Al pie de cualquier plana de texto, con exclusión de la primera, 11 líneas de cuerpo 9			1'00
Publicidad general			
En cualquier plana de las destinadas a esta clase de publicidad, la línea del cuerpo 9			0'50
Publicidad económica			
Hasta diez palabras			1'50
Cada palabra más			0'05
Publicidad extraordinaria			
Informaciones financieras, industriales o comerciales, línea			2'00
Comunicados, notas de ciudad, etc.			2'00
Necrológico			0'75
Espectáculos			
Carcelera, línea			0'30
Gacetillas, idem.			0'50
Mortuorios			
De 40 a 500 pesetas, se ú un tamaño.			
Córdoba 25 de Noviembre de 1938.—			V. E.
III Año Triunfal LUIS BARRO ORELLANA, Administrador de AZUL			V. Hernández Usabiaga, Admor. General de Prensa de Movimiento.

CHE DE DUENDES.—A las cinco, Butaca, 0'75.—Primero: Noticario Fox número 46.—Segundo: La graciosa producción nacional por Casimiro Ortas, Hilda Moreno, Castrito, Antonio Palacios y Manolo París, PODEROZO CABALLERO.—A las 7 tarde (numerada) y 10 y media noche.—Primero: Estreno del Noticario Fox Movietone número 46: VICTORIOSO BOMBARDEO DE LAS ORILLAS DEL EBRO (Exclusividad).—2º Estreno de la grandiosa y emocionante superproducción marca "Balet y Blay", hablada en español, EL ULTIMO ESPIONAJE. Son principales intérpretes de este insuperable film, Giachetti Olivieri y Sceizzo.—Pronto, estreno de la divertida comedia musical, ERASE SIETE HERMANAS.—Seguidamente, EL DIABLO SE DIVIERTE, en español.—Pronto, EL CONDE DE MONTECRISTO, en español.—Butaca, 2'00 pesetas.—A las 10'30 medias entradas para niños y militares sin graduación, 1'00 peseta.

"AZUL".—CORDOBA

— EL —

G A S

es lo más

**L i m p i o
C ó m o d o
Económico**

Para cocinas, estufas, plancheros
calenta-aguas y todos usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas



Para Vinos de
Montilla y Moriles

CASA GONZALEZ

"Abuelo"

"Amargoso" - "Fenómeno"

José Zorrilla, 11.-Teléf. 2599

(Detrás del Gran Teatro)

"G A M B R I N U S "

CERVECERIA. BAR. RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso

Cubierto popular "PATRIA" a cuatro
pesetas.—Gran surtido en refrescos
de todas clases.—TAPAS VARIADAS.

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESÚS MARÍA, número 10.—
Carrilero, 24-24 (frente a Correos)

Instalaciones eléctricas
**CASA FERNANDEZ
CORDOBA**

Sevilla, 5 y 7 :- Teléfono 1318

**Dueños de Molino
y Fábricas de Aceite**

Los nuevos libros registro de mo-
lienda para la campaña actual, se
venden en la
Imprenta «La Verdad».—Librería 24

**Dr. Nicolás Saint-Gerons
Enfermedades
del pecho**

Braulio Laportilla, 6. CÓRDOBA

Benavides Burgos S. A.

Vinos finos de Los Moriles
Especialidad finísimo "TRES
HOJAS".
REPRESENTANTE: MIGUEL
DEL RIO. ALFAROS, 59.—COR-
DOBA.

Agencia EXITO.

A. VILLALTA

Ampliaciones fotográficas

En todos tamaños y proce-
dimientos.

SAN PABLO, 41 (frente a la C. N. S.) CÓRDOBA

N A Z

Talleres de Carros, Herrería
y Cerrajería

AMADOR NAZ ROMAN

Campo de San Antón, núm. 15

Teléfonos 2958 y 2998

CORDOBA

Carruajes, Escaleras y Limpies para las
Aceitunas

LUCERO

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEGUROS

Dirección General Provisional

en Sevilla, calle Gravina, 7

Seguros contra incendios de inmue-
bles, industrias, comercios, mobiliarios,
etc., etc. Seguros de cosechas.

Subdirector para Córdoba y su Provincia

Don Rafael Almazá. H. ro.-Calle Arro-
yo de S. Lorenzo, núm. 4. Teléf. 2651

**Carbones minerales
y vegetales**

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2608 CÓRDOBA

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general.
Radiotelefonía - Motores - Bombas.

Alfonso XIII, 88 Teléfono 1343

Señora: Sus vestidos y MEDIAS DE
SEDA con Jabonina y Escama

"MIVE"

quedarán en leyos. Jabones de tocador.
Agente: Ignacio Planas, Victoriano Ri-
vera, 6. CÓRDOBA

SALVADOR LE BRET

ODONTOLOGO

José Raposo

Seviha-Córdoba-Sevilla

Se admiten encargos.-Coch.: Rápido

Sevilla: Calle Antolínez, 3. Plaza Ga-
vidia. Raposo.

Córdoba: P. Tendilla (K. periódicos).
A. Gracia

GARBANZOS finísimas cojuras. Azú-
car cortadillo, molida, jamones, conser-
vas, pimentón, pimienta en grano y co-
mestibles Precios baratos. Venta al DE-
TALL. Almacenes Delgado Alvarez, Pre-
torio, 3.

VENDO o cambio por coche, camioneta,
Chevrolet. Teléfono, 22-16.